
令和７（２０２５）年１月

柏崎市総合企画部企画政策課

市民アンケート
まちづくりについてのご意見（自由記載）のまとめ

• 昨年7月に実施した市民アンケートで、まちづくりについてのご意見を自由記載で回答い
ただいたものを年代・性別・お住まいの地区（中学校区）の属性とともにまとめました
ので、お示しします。

• 最初に、年代別のまとめを行い、性別、お住まいの地区という順で表示してあります。

【設問】
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年齢 性別 お住まいの中学校区 まちづくりについてのご意見（自由記載）

1 10歳代 女性 鏡が沖中校区
子どもが遊べる公共施設が少なすぎる。高校生が遊べる場所がない。映画館がない。プリクラがない。ショッピングモールがない。ド
ラッグストア多すぎる。

2 10歳代 女性 鏡が沖中校区 長岡のみらいえみたいな施設がほしい。ソフィアのWi-Fiが弱い。

3 10歳代 女性 三中校区

中高生が楽しめるレジャー施設をたくさんつくってください。
長岡市のように写真や思い出づくりができる施設が充実していると他の市などからも遊びにきてくれる人が増えて人口の増加も見込めま
す。
また、現在はそのような施設が少なく、中高生の放課後の時間や長期休暇の時間が暇になってしまうことが多く、困っています。
人口減少や柏崎市から出ていってしまう人が多いのも、そのような問題があるからだと考えています。若い人たちが充実した生活を送れ
る場所がほしいです。お願いします！！

4 10歳代 女性 三中校区 道路にヒビが入っているので道路整備が必要だと思う。また、街の活性化の為にイベント等を増やすのもいい思う。
5 10歳代 女性 西山中校区 学生が勉強できるスペースや場所が少ないため、増やしてほしい。

6 10歳代 女性 東中校区
国内外からの留学生（中高大学生の）が増えれば、学校内の教育の質が上がると思う。そのために、中学生だけど同じ敷地内の高校の授
業を受けれたり、高校生だけど大学の研究室にハードルなく入れたり、学校の海外研修に希望した生徒全員が行けたり、何か他と違う目
玉となるようなことをするべきだと思う。（高校は県立だから難しいところもあるが）

7 10歳代 男性 一中校区 賑わいのある駅前をつくる

8 10歳代 男性 三中校区
駅前にもう少しコンビニや飲食店を置いてほしいです。私の持論ですが、柏崎駅は柏崎市にとって顔のような存在だと思います。顔は整
えた方が良いにこしたことはありません。

9 10歳代 男性 二中校区 イベントを増やす

10 10歳代 男性 二中校区
私は毎日電車で登校していますが、1月1日の地震により駅前の雰囲気が前よりも暗くなっているような気がするので、駅前の商店街を盛
り上げられるように、店や、企業などを呼び込むなどの政策をするべきだと思う。
駅前以外にも全体的に娯楽施設が少なく感じるので増やすべきだと思った。

11 10歳代 男性 東中校区 柏崎市の歴史(北条氏や宇佐美氏などの戦国時代を中心に)を前面に出し、その素晴らしさを身近に感じられる町がいい

12 10歳代 男性 東中校区

自転車イベントを増やすのと、新潟県はヘルメットの着用率が低いのでヘルメット購入者への補助金を出すことや特典をつけることをし
て欲しい
若者が遊べるところが欲しい
例　映画館、大型商業施設

13 10歳代 男性 東中校区 大型施設を増やしてほしい
14 10歳代 男性 東中校区 若者が活躍するだけでなく、高齢者も活躍できるような共存社会を作るべきだと思います。
15 10歳代 男性 瑞穂中校区 ありません。
16 10歳代 男性 南中校区 なし

17 20歳代 答えたくない 五中校区（高柳地区を含む）

飲食店や娯楽施設をもっと増やして欲しい。アオキ、ウェルシアなどドラッグストア系ばかりできるのはどうかと。
あと、冬場大雪になった時の柏崎市内の除雪にはもっと力を入れるべきだと思います。かなり除雪の行き届いていない所が多いと思いま
す。

18 20歳代 答えたくない 西山中校区
柏崎の中心ばかり気にして、その他地方をないがしろにする政策ばかり。太陽光等の自然エネルギーに肩入れするのはいいが、森など自
然を切り開いてまですることではない。職場、教育、娯楽、人口を増やしたいのならどれ一つおろそかにしてはいけない。

19 20歳代 答えたくない 東中校区
性別関係なく、自分らしく生きていける環境をつくる必要がある。関東・関西には病院もあるが、新潟にはない。もっと生きやすいし・
環境がないと、移住する人は少ないと思う。スポーツをもっと盛り上げてほしい。

20 20歳代 答えたくない 東中校区

6月の夜19時過ぎ、ソフィアセンター付近の道路を通った際に駐車場が空っぽだったのを見ました。6月から9月まで20時閉館だと知りまし
たが、電気代の無駄なので7月8月のみでいいと思います。
また、花の展示について疑問があります。市民全体に還元されるべき税金を、絵画購入に使う市長の判断にがっかりしました。
購入した絵画が現在どうなっているか分かりませんが、然るべき方法で責任を持って管理されているのでしょうか？市長の判断で購入し
たのであれば市長が管理すべきですが、まさかその保管にさらに税金が使われていたりはしないでしょうか。管理を丸投げするような責
任感のない市長でないことを祈っています。
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年齢 性別 お住まいの中学校区 まちづくりについてのご意見（自由記載）

21 20歳代 女性 一中校区

東京から地元柏崎に戻ってきましたが働き口がなさすぎてびっくりしました。これでは若者が柏崎で定住するのは難しいと思います。物
価も東京と柏崎でものすごく差があるわけでもないのに賃金は圧倒的に低いので生活が苦しいです。また観光資源である花火も柏崎の花
火を知っている県外の人は少なく、SNSをもっと活用していくべきだと感じました。
人もお店も働き口も減り、このままだと柏崎という街は死んでいくと思います。

22 20歳代 女性 鏡が沖中校区 若い人がもっと住みたいとおもうようなまちづくりをして欲しい。

23 20歳代 女性 鏡が沖中校区
高齢化社会になっていく中で、自家用車を使わずに買い物や行きたいところに行けるように公共交通機関をととのえてほしい。若い人た
ちが魅力に感じるところが少ないと思うので、子育て支援の面や若者向けの施設なども充実させてほしい。

24 20歳代 女性 鏡が沖中校区

1、時給をあげて欲しい。物価上昇に伴い生活が苦しい。医療現場で働いていたが、このままでは労働と賃金が合わず看護師離れが更に加
速する。自分も医療現場で精神を病み病休している。このままの環境、体制では復帰に懸念があり看護師自体続けるのもメリットを感じ
ない。せめて金銭面が充実すれば多少マシ。
２、公園の整備。公園があっても活用されず、ただの砂場。人工芝を敷く、安全な遊具の設置など元々ある公園の有効活用をして欲し
い。親の知らない所で道路や危ない場所で遊んでる子供を見かける。
３、リサイクル出来る場をもっと充実させてほしい。プラゴミ、ペットボトルのキャップ、古着、歯ブラシ、内服薬プラゴミ等。

25 20歳代 女性 三中校区
週末は出かける場所が市内には少ない為、市外に出ることが多いです。休みの日に行きたくなるような商業施設また市外の人が柏崎に来
たくなるような施設ができるといいなと思います。

26 20歳代 女性 三中校区 若者がこれ以上減少しないよう対策を考えていただきたいです。子どもや若者が活躍できる過ごしやすいまちづくりに…

27 20歳代 女性 三中校区
市と企業でもっと協力して、企業から柏崎を盛り上げてほしい。
8号バイパス全線開通と上越市へ抜けるルートの早期実現

28 20歳代 女性 三中校区 電車やバスの本数を増やしてほしい。

29 20歳代 女性 二中校区

高齢化が進み、運動される方も高齢マークをよく見かけます。柏崎市には４年前に引っ越してきましたが、曲がり角が壁や塀でとても見
にくく、立てつけられているカーブミラーも見にくいです。また、一度、押しボタン信号で高齢者の運転する車に轢かれそうになりまし
た。市のまちづくりとは違うかもしれませんが、子どもをもつ親としては高齢者の運転免許返納への意識づくりをして、もっと安全にな
るとより子育てしやすく、安心できる。

30 20歳代 女性 二中校区

〇空き家、空き地（管理されていない、雑草だらけの土地）が身の回りでも増えてきているように思います。
行政が率先して家族に連絡をとり、取り壊させるか、活用させる、あるいは何年も放置されている場合は、市の土地として管理してほし
いです。
夜などは怖いですし、火災等のとき燃え広がることも考えられます。
〇脱炭素は良いですが、一時的にでも原発を動かせば止めるのは不可能だと思います。原発に変わるエネルギーを探すことを希望しま
す。

31 20歳代 女性 二中校区
子育てしにくい。子供を産みたくても補償などが少なくて子育てしたいと思えない。子育てに関してもっといろんな取り組みがあっても
いいと思う。

32 20歳代 女性 二中校区 駅前周辺や中心市街地が特に近くにスーパーがなく非常に不便だし、他の市町村にはイオンがあるのに柏崎にだけないのが非常に不満。

33 20歳代 女性 二中校区 まともな買い物ができるショピングモールを誘致してほしいです

34 20歳代 女性 東中校区
・働ける場所、遊ぶ場所が限られており、Uターンで戻ってくる人はほぼ見かけない。・交通の便が悪く交通手段のない高齢者が生活しづ
らい。

35 20歳代 女性 東中校区

〇買い物をするのに長岡に行かなければならないのが大変です。ショッピングモール的なお店がないからです。魅力ある“何か”が柏崎
にはない気がします。
ただ暮らすだけならば、スーパー、コンビニなどたくさんありますが、生活に癒しや潤いを求めるとしたら物足りない現状です。
〇医療面も病院があまりなくて受診すると混雑したりで大変だと感じています。

36 20歳代 女性 東中校区

高齢者施設は十分充実してきていると感じる。
今後、市外への転居を希望しているが、その理由の一つとして若者向けの娯楽施設（買い物できる場所含めて）があまりに少ない。
多くの若者は高校卒業や結婚前に市外に出て行く為、子育て支援も重要とは思うが、10～20代の若者向けの魅力ある環境にならない限
り、人口の流出は止められないと思う。
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年齢 性別 お住まいの中学校区 まちづくりについてのご意見（自由記載）

37 20歳代 女性 瑞穂中校区 長岡市から引っ越してきて、1年住んでいますが、住みにくさを感じます。施設不足で結局長岡、上越まで車で出向くことが多いです。

38 20歳代 女性 瑞穂中校区
本町通りの商店がお店が少なくなってきて、さみしく感じています。起業、開業に挑戦したいと思っている若い世代の人たちに向けて低
コストで場所を貸しだすというようなことをしていただけると少しでも活気のある商店街になり、若い世代の人たちも金銭面で新たな挑
戦してみたいという夢を諦めなくてもよくなるのではないかと考えています。

39 20歳代 女性 瑞穂中校区
・あいくるを土日に解禁してほしい
・娯楽施設が無さすぎるので、映画館と劇場はせめてほしい
・タクシーの市からの割引券があるとよい

40 20歳代 女性 南中校区 大型ショッピングモールや映画館などの娯楽施設などの建設　なおかつ駅周辺にあると便利

41 20歳代 女性 わからない
以前新潟市に住んでいた際、子育て応援パスのようなものがあり、スーパーや施設の割引等ありましたが、柏崎には残念ながら無いと言
われました。そういったものがあるととてもありがたいです。子連れのため、一施設で完結するようなショッピングモールが欲しいで
す。(イオンなど)元気館と柏崎市役所の場所が一緒になると嬉しいです。(転入の際、市役所や元気館それぞれ行くのが大変でした)

42 20歳代 男性 一中校区
医療機関のスタッフの増員、質の向上→一度現状を見て改善策を考えてはどうかと思う。救急外来の医療不足、とくにひどい。町のにぎ
わいがなさすぎる。豊かな自然を大いに活用して、もっと産業や施設を充実させれば、人が集まる街になると考える。

43 20歳代 男性 西山中校区 大型商用施設を増やしてほしい。
44 20歳代 男性 二中校区 ショッピングモールを作って下さい！（長岡の千秋みたいな）

45 20歳代 男性 二中校区
広報誌は紙なので最終的に資源ゴミとなります。そういう無駄にかかる経費を削減して少しでも市の美化や将来の行政に税金を活用して
頂きたいです。

46 20歳代 男性 東中校区 中国、中国企業とは距離をとり関わらないでください。
47 20歳代 男性 瑞穂中校区 駅前が寂しい。何かもっと人が集まる施設やイベントをやった方がいいと思う。
48 20歳代 男性 瑞穂中校区 道路の補修を求む。(路面の凸凹の修正や白線の引き直し等)

49 20歳代 男性 南中校区
娯楽施設が少なくなって、長岡や新潟市に行く事が多くなり、柏崎に休日いることが少ないので映画館等あればうれしいと思います。高
校卒業時等で職探しをした時に業種が柏崎内では限られてしまい市・県外の選択をしている人達が当時はいた印象がありました。多くの
業種が柏崎内にあるようになれば、柏崎市内に残る人も多くなるかもと思っています。

50 20歳代 どちらでもない 一中校区
子供が減っていることに大きく不安なあります。柏崎はどうなってしまうのか…えんま市やぎおん祭り等ありますが、イベントに頼らず
若者が来たいと思える街になってほしいです

51 30歳代 答えたくない 三中校区
・よくわからない、反原発団体の排除や、左翼団体の追放をお願いしたい。過去にもデモがあり、非常に迷惑だったので。・悪徳宗教団
体を追放して欲しい。怪しい勧誘があり迷惑したため。・右左折信号をふやしてほしい。・商業施設の拡大をしてほしい。

52 30歳代 女性 一中校区
せっかくこんなきれいな海があるのだから、海沿いにカフェや飲食店、子供から大人が楽しめる商業施設がほしいです。県外、県内の人
たちがいっぱい足を運んで来てほしいです！

53 30歳代 女性 一中校区

別居している父（柏崎在住）の代理で書かせて頂きました。スーパー等のお買い物場所に、貸し出しの車いすがあると、とても有難く感
じています。介護保険内/外と送迎付リハビリ場所などがあったら、家に籠らず、元気なお年寄り、医療や薬に頼りすぎない、健康寿命を
つくっていけるのかなと感じます。子どもとお年寄りの交流の場があると、どちらにとっても良い未来をつくっていける、「人エネル
ギー」をつくれるのかなと思います。

54 30歳代 女性 鏡が沖中校区

今、子育てしてますが、少子化への対応をお願いしたいです。
子どもが遊べる場所が減っていること、子どもを産みたくても産めない、日本なのに国外海外へ対応を優先充実されてるを知って、それ
らを市の保育・学校等に回してほしいと思いました。
就学相談をしてますが、近場の小学校見学の際、担当する職員不足と伺いました。（ちゃんとした学校は遠い場所で人員は足りている）
そういった不足の声を聞いてあげてください。
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55 30歳代 女性 鏡が沖中校区

子どもたちが、自分のやりたいと思うスポーツ、文化芸能活動に打ち込める環境を持続可能な形で整えていくことです。部活動では、活
動の種類や専門性に限界があるのではと感じています。
（教科を主とした職員配置ですし、当然のことと思います。みなさん専門外のスポーツ等にも熱心に関わってくださり感謝しておりま
す）
教職員の方々の負担軽減ももちろんですが、住んでいる地域に関わらず、様々な活動が活動団体から子どもたちが自分に合った種目や活
動の場を選ぶことができたらと思っています。
柏崎市には様々なスポーツ等の団体があり、素晴らしい専門性を持った方々がたくさんいらっしゃいます。私自身、地域に住む大人とし
て関わっていきたいと感じています。
既存の団体との連携も視野に入れた改革をお願いしたいです。

56 30歳代 女性 鏡が沖中校区
遊びに出る時は長岡市や上越に行くことが多いです。柏崎は自然が豊かで公園も多いので外で遊ぶこともできますが、遊びとお昼ご飯が
その場で完結する所を親子は選びがちです。柏崎は雨が降ると土日にどこにも行けないと思っています。ゲームセンターもない。駅前は
駐車場がないので近くにすんでいないと行こうとも思わないし、食べ物屋さんがあっても除外してしまう。

57 30歳代 女性 鏡が沖中校区 大変だとは思いますが、光熱費がどんどん上がってしまうため、ライフラインをどこまで行うかが大事になると思います。
58 30歳代 女性 鏡が沖中校区 子ども達が柏崎に住み続けたくなるような、まちづくりをしてほしい。大型商業施設や企業の誘致、雇用に繋げてほしい。
59 30歳代 女性 鏡が沖中校区 原発がこわいです。再稼働反対です

60 30歳代 女性 鏡が沖中校区

私は結婚して柏崎に越してきました。2児の母ですが、市の子育て支援や市内の医療機関の助けもあって子育てができています。本当にあ
りがとうございます。
子育て支援は充実してるなと思う反面、子供たちが遊べる場所がもっとあればいいのにと思います。
例えば、新たな施設を作るよりも自然豊かなところを整備して子供たちがの自由に遊べる場所にしたり、どこかのコミセンなどを改装し
て室内遊戯施設にしたりなどしてレジャーの選択肢が増えたら良いなと思います。
県外から移り住んだ私から見ると柏崎は非常に魅力的な町だと思いますし、これからも柏崎に住み続けたいなと思います。

61 30歳代 女性 鏡が沖中校区
医療の充実（新しい医院が各分野でもっとほしい）。子育て環境の充実（公園、遊具、室内で遊べる場所が少ない）イオンができてほし
い。

62 30歳代 女性 三中校区

陣痛タクシーのようなサービスがあると安心して出産に備えらます。2022年の出産前、市内のタクシー会社では妊婦の送迎には対応して
もらえないと言われました。代わりに救急車を利用するように勧められたのですが、病院の看護師に確認したところ、看護師は陣痛時に
救急車を使うべきではないと言いました。市内に親族がおらず（夫婦共に移住者のため）、夫が仕事のために送迎が難しい場合が想定さ
れたので困りましたが、結局近所の友人家族を頼りにしました（破水時は幸いに日曜日だったため、夫が病院まで送迎）。

63 30歳代 女性 三中校区 イオンなどの大型商業施設ができたら、もっと活性化しそう。
64 30歳代 女性 二中校区 ・除雪の技術をあげてほしい。・冬場のイベントを充実させてほしい。・娯楽施設がほしい。

65 30歳代 女性 二中校区

子どもが遊べる施設をもう少し増やしてほしい。雨の日など（長岡のてくてくのような）。
イオンやアピタのように１か所で買い物がそろうような商業施設があると嬉しい。（まちづくりとはあまり関係ないですが（笑））。
美しい海が魅力なので、市内市外の方が海へ訪れやすい環境づくりにさらに力を入れ環境を整えてほしい。
（結婚し市外から移住してきて、海へ夕方行くと、誰もいなかったりすることにすごくもったいなさを感じます。柏崎の海とてもきれい
です。）

66 30歳代 女性 二中校区
・冬の除雪に力を入れていただけるとありがたいです。
・産院がもっと増えるといいなと思います。

67 30歳代 女性 二中校区
洋服の買い物や雑貨類のなどの買い物が柏崎で充実して行かないのであれば、長岡市に乗り換えなしで行ける高速バスの運行を切に長い
ます。
長岡や上越にあるアミングという可愛い雑貨屋さんや、大きなパン屋さんなども欲しいです。

68 30歳代 女性 東中校区
・少子化が進んでいるので、０歳～妊娠中からの手当てを今より充実させて欲しい。（0歳～保育料を無料にする）子供に対する保補や支
援が充実し、県外にもアピールすれば、移住者も増えると思います。・保育園の先生、介護職に給料を上げて欲しい。・子供がいても育
休後、職場に復帰しやすく、父親が育休を取る事にも理解して欲しい。
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69 30歳代 女性 松浜中校区

小中学校の統合を早急にお願いしたいです。(松波荒浜地域)保育園の時から同じ顔ぶれで小中と1クラスしかないのは、子供たちの人間関
係にとても良くないです。その環境が不登校にとても関係してると思います。人数が少ないからみんな仲良しなんて事は有り得ません。
対応をよろしくお願いします。
また、介護施設で働いていますが、若い子たちが入社してきてくれますがすぐに辞めてしまう事も多いです。介護士が少なく利用者人数
を制限している施設もあると聞きます。高齢化の柏崎にとっては介護士を確保することは重要案件です。柏崎市として特別手当等を検討
して頂きたいです！会社に支給されても個人の給与に反映されるとは限りません……

70 30歳代 女性 松浜中校区 小中学校の統合については、その地域の意見をよく聞いてほしい。

71 30歳代 女性 瑞穂中校区

柏崎市で買い物できるお店が少ないです。みんなユニクロぐらいしかないと言います。映画館なども無く、長岡市や新潟市へ行く事が多
いです。学生に魅力的なお店はもっと少ないと思います。駅前などもほとんどお店が無く、長岡の高校などへ行く子供達が増えているの
も納得です、豊かな自然やぎおん祭りなど誇れる事もありますが、お店や飲食店の少なさにはがっかりです。もっと魅力的なお店のある
街にして頂きたいです。

72 30歳代 女性 瑞穂中校区 非課税世帯にはいろいろな給付金やいろんな支援があるみたいだが、非課税には該当しないが、低所得の世帯にも支援をしてほしい。

73 30歳代 女性 瑞穂中校区

・原子力発電所は結局稼働していなくてもあるだけで地震が起こると危険になってしまうリスクがある。ならば、稼働の条件として安全
もあるかもしれないが、電気代の軽減等のメリットを受けられると市民も納得できるのではないかと思う。・駅前の市民無料駐車場があ
ると、柏崎駅を利用したいと思う。（駐車場代と長岡駅までの電車の本数を考えると現状では利用価値がない）駅前の活性化にもつなが
るのでは？・商業施設は長岡に行けば十分なので、柏崎ならではの若い人たちがカフェなどで頑張っているところを支援したり、オシャ
レな海が近くの観光スポットがあると、他の市から観光出来てくれるかもしれない。

74 30歳代 女性 瑞穂中校区 原発有事の際に必要な避難道路の早期完成、若者が働き、出会い、子育てをしやすい街づくりをやってほしい。

75 30歳代 女性 瑞穂中校区
ペットを放し飼いにしてあちこちに糞をしたり、学校の登校班に連れてきたりとルールを守らない方がいて困る。また、何度も子どもの
ヘルメット着用や自転車の乗り方を伝えても親自身が見ていないため、改善しない。いつ事故に繋がってもおかしくない。

76 30歳代 女性 瑞穂中校区

柏崎市民は車の運転が独特な癖が強いです。黄色信号でもお構いなしに交差点に進入、赤信号に変わった瞬間までが青だと思っているよ
うです。そして右左折時は膨らみます。市外から移住してきたので、自動車学校での教え方がどんななのか分かりませんが、警察署の
方々の(広報活動など)努力がもう少し必要です。
また、道路状況が悪化している場所は写真つきでラインで報告できるようになりましたが、「ここを直してほしいな」と思っても仕事で
走っている(時間に制限がある)ので停まって写真を撮ることもできません。結局サービスを利用できません。

77 30歳代 女性 瑞穂中校区
子供たちや若い世代の子が遊べる場所が無さすぎる。薬局とコンビニ葬儀場ばかりでどんどん遊び場も買い物する場所も無くなってい
る。ゲームセンターや複合施設などがあればもっと若い人が集まると思う。

78 30歳代 女性 南中校区 市外の人から柏崎市のイメージが「原発」の声をたくさん聞いたので、そのイメージを払拭できるといいと思う。

79 30歳代 女性 南中校区
・小さい子どもの遊ぶ場所がほしい（年間を通して）・県外から子連れで帰省しても交通手段がなくて移動が不便である・学校が統合す
るのはやむを得ないが、建物をその後どのように活用するのか知りたい

80 30歳代 女性 南中校区
観光の入口として、駅周辺がよりオープンで明るい雰囲気になると若者も来やすいかもしれません。
元気館の他にも、０歳児連れでもくつろげる親子カフェやフリーの遊び場所があると、子育て世代に嬉しいかもしれません。

81 30歳代 女性 わからない

雨や雪、真夏や真冬で公園遊びが難しい時に子供が遊べる施設が無いので整備してほしいです。長岡や十日町、上越は市が運営する室内
遊び場があります。いつもそちらに遊びに行っています。
またイオンやアピタのような商業施設が無いので休日は市外に出かけています。子供と一緒に気軽にご飯が食べられるフードコートがほ
しいです。

82 30歳代 女性 わからない ゴミ収集カレンダーをiCal 形式で配布、粗大ゴミ回収をインターネット経由で申し込めるなど

83 30歳代 女性 わからない

半年前に夫の転勤で東京から柏崎市に引っ越してきました。・市民の反対により市内に大型商業施設(ららぽーとや、田舎だったらイオン
モール等)がないとのことですが、子育て世代の流入を考えるなら、①住みやすさ②子育てのしやすさ③働き口になりうるのだから作るべ
き・水道料金の支払いなどに第四北越銀行かゆうちょしか使用できないのは他県からの人の流入を拒んでるのと一緒。即刻改善すべき
(ネットバンキング等を使用できるようにすべき)・市行政が積極的にGoogleマップに情報共有するなど、最新情報にすべき(店がつぶれ
ている、開店時間が違うなど、こんなにネット上と情報が違うのはありえない)

84 30歳代 男性 一中校区 人口減は仕方ない中で、地方都市として何が出来るか、20年先を見越して考えてもらいたい。
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85 30歳代 男性 一中校区 豪雪、原子力災害発生時の避難路確保

86 30歳代 男性 鏡が沖中校区

公共施設（特に電気・ガス・上下水道）の老朽化が進んでいるので、修繕に向けた予算をしっかり検討していただきたい。「柏崎あい
あーるエナジー（株）」はエネルギーの地産地消を目的として設立されているが、市民になにか恩恵を感じられない。例えば地域の方が
集まるコミセン集会場の電力を賄う（一部負担）など利用内容を具体的にしていただきたい。設立したからには持続可能な会社であって
いただきたい。

87 30歳代 男性 鏡が沖中校区 早く原子力発電所の再稼働をして、柏崎市の雇用を生みだすべきである。また、経済活動を活発化するべき。

88 30歳代 男性 鏡が沖中校区
障がい者には特に苦しく、男性差別が普通となている町なので根本的に人とのつながりを一から作り直す事が重要ですね。
男性差別が当たり前の町は絶対に失敗するので今一度人とのつながりを確認すべきです。
後、障がい者の施設が無いのが致命的。住みやすいようにすること。

89 30歳代 男性 鏡が沖中校区 柏崎の発展を願います。

90 30歳代 男性 五中校区（高柳地区を含む）

福祉医療の充実が住みたい街作りに重要であると考えます。特に、障がい者や高齢者にやさしい街づくりが永住したい街、Uターンしたい
街に繋がると思います。私事ですが、障がい児を持つ親として、放課後等デイサービスの選択肢が少なく、かつ空きがない状態のため、
共働きができず、非常に困っています。比べて、隣の長岡市は、倍以上の放デイがあり、また将来、障がい者の働き先も限られているた
め、移住も検討しています。
どうか福祉の充実をお願いします。

91 30歳代 男性 三中校区 東電再稼働に向けた医療体制の充実（東電病院などの誘致）が必須だと考えます。

92 30歳代 男性 西山中校区

・民家がなくても河川の草刈りを行ってほしい。（現状、農家が必死になって行っている）過去に市役所へ相談へ行ったところ、逆ギレ
された。機械購入の補助金や作業を行って農家への補助金を検討してほしい。・原子力発電所の再稼働に対して市もシェルターなどの整
備が必要・結婚をしても他の市と違い補助金などが少なすぎる・様々な事において対応が遅いと思う・改善することが多すぎると思うの
で確実に1つずつ行ってほしい。

93 30歳代 男性 二中校区 人が集めれる商業施設が必要と考えます。（例えば長岡市のリバーサイド千秋、三条市の基幹病院前の建設予定のイオン）
94 30歳代 男性 二中校区 学校給食費の無償化、8号バイパス工事の迅速化、除雪体制の強化、水道管の更新工事推進

95 30歳代 男性 東中校区
・人口減少を防ぐ取組み・柏崎のマチおこしイベントの企画と他県への情報発信・柏崎市内での不妊治療・出産を行える病院の完備・都
市部の人が働きやすい職場の創出（自分は長岡まで通勤している。）・歩道、街灯の整備・観光案内の強化

96 30歳代 男性 東中校区 無駄の削減と高効率的な事業運営
97 30歳代 男性 松浜中校区 ひとり親、貧困世帯の経済的支援を強化してほしい。ひとり親、貧困世帯の高校、大学の学費無償化して欲しい。
98 30歳代 男性 松浜中校区 海の街なのに、それを生かした観光地や温泉宿がまったくない。通過地になっているので、目的地になるようなものが必要だと思う。
99 30歳代 男性 瑞穂中校区 ドラッグストアやコンビニが充実しすぎている。タクシーがつかまらない…→気軽に飲みに行けない。

100 30歳代 男性 瑞穂中校区 レジャー、娯楽施設等が少なく若者等が遊べる所が少ない　買物の施設が少なく、柏崎市による必要性を感じない

101 30歳代 男性 瑞穂中校区

柏崎市地域のエネルギービジョンに関して(問14)、
・太陽光は20〜30年(パワーコンディショナは10〜15年)で寿命となる。寿命後はどのような廃棄方法を予定しているのか？
・太陽光は冬では曇りや雪で発電が期待できないのではないか？この状況で、設置・維持コストに見合うのか？
　もし太陽光が有益であれば、既に日本全国の家庭で太陽光を設置済みではないのか？柏崎市も何年も前から既に太陽光を取組むはずで
はないか？
・蓄電池を使用することで、蓄電池の設置コストや維持費を上回るメリットがあるのか？
・水素はどのように生成するのか？太陽光から水素生成であれば、太陽光から電気をそのまま使用した方がよいのでは？

102 30歳代 男性 瑞穂中校区
海以外の観光事業
若者や子育て世代が遊べるような娯楽施設の充実
子育て世代に対しての給付や支援の充実

103 30歳代 男性 南中校区
・柏崎市でイベントする時に、他県から来る人達の駐車場が無い。・今の駅前通りは活気が無さすぎる。・大型のショッピングモールが
無い！（例コストコ、ジャスコ、イオン、カインズ等）・世界一の原発！の今後、刈羽村だけの問題だけでは無い！・えちゴンの柏崎市
内での活動…・人口減！・上越市、長岡市、新潟市に負けない柏崎市！！
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104 30歳代 男性 南中校区

人口の減少は何をしても止まらず、観光地にするにも観光名所がない土地なので花火などのイベントの規模を大きくくするしかないと思
います。
自然を豊かにすると長岡市にも負けない子育てへの満足度が上がると思う。自然を守りつつやるときはやるんだぞ柏崎とまずはアピール
することが大切かなと思います。

105 30歳代 男性 わからない 飲食店が少なすぎる、パチンコ店くらいしか娯楽施設が無い（私はやらない）

106 40歳代 答えたくない 二中校区
一にも二にも所得が高い職業が必要。熊本のTSMCが良い例で、周辺産業も盛んになって消費効果の他にサービス業の時給も上がり、所得
増による住民税だけでなく地価も上がって固定資産税も増収になり、それでさらに色々な産業ができて人が集まって、といい循環を産
む。

107 40歳代 答えたくない 二中校区 病院の選択肢が少なく、困ります。
108 40歳代 女性 一中校区 交通の便が悪すぎる。乗り換えがめんどくさいです。

109 40歳代 女性 一中校区
市長への手紙にも書こうと思いましたが、競技場の夜間、無料にしてみませんか。試験的、100周年記念でもいいとおもいます。遅い時間
（部活が終わったあとなど）は利用者がほとんどいないと思います。経費がかかるといってもわずかな利用料はどうせ赤字。それなら思
い切って開放して利用を促すべきだとおもいます。利用したくても有料ならできません。

110 40歳代 女性 一中校区 原子力発電所の安全確保、災害時の専門的対応と保守の徹底と市民の安全を守る取り組みが絶対的に必要と考えます。

111 40歳代 女性 一中校区

柏崎が週末のお出かけ目的地になるような商業施設を誘致してはどうか？隣接地域にないものを。
例えば、日本海側初IKEAとか、芝政ワールドみたいなガチのプール（海とセットで）、ラウンドワンのようなレジャー施設など。それぞ
れ特化しているブランドを。いまさらアウトレットだの、コストコだの他の市町村の二番煎じだらけの特産物とか全然話題にならないと
思います。

112 40歳代 女性 鏡が沖中校区

●柏崎の女性の検診で、子宮頸がん検診のときに（私は子宮を全摘出しているのですが）、「子宮が無い人は検診は受けなくてい
い！！」と大きな声で言われてしまいました…。年1回は触診をしてもらうように主治医に言われていたのですが…本当にこわい先生でし
た…。アパート住まいのせいか、市報など柏崎市の情報が届きにくい状況です。クリーンデー？とか、子供さんのいる方から情報をたま
に聞く程度です。今日も（7/6）アルフォーレにたくさんの車が停まっていて、何があるのか全く知りませんでした（未だにわからず
…）。周りの方も、柏崎から移りたいという方が多く、私たちも早く脱出すべく方法を考えています。さみしすぎます…もっと明るい街
をめざしてもらいたいです。私は柏崎の人間ではありませんが…あまりにも暗いです…。もっと、若者が魅力を感じる街を…もう、のび
しろがないのかも、しれませんが…。

113 40歳代 女性 鏡が沖中校区

各地区の運動会をなくしてほしいです。高齢化や少子化で子供の数が少なくなっているのと、部活動で大会などがあって忙しく参加が難
しいことや、地区ごとに違うとは思いますが参加できないと文句など言われたり班長の番が回って来た時に参加してくれないなど、そこ
までして運動会に参加しなければならないのか！？行わなければならないのか！？と思います。市民運動会があれば地区運動会を行わな
くてもいいと思います！！スポーツを楽しみたい方、健康のためにと思う人の参加でいいのではと思います。時代も変化してきているの
で、是非、検討をお願いします！！

114 40歳代 女性 鏡が沖中校区
市として魅力なさすぎ。道の駅の計画白紙は情けない。えんま市と花火しかない。１年間でたった４日だけ。これじゃダメです。もっと
お金をかけて本気でやらないと柏崎は死にますよ。今のところなんの希望も待てません。

115 40歳代 女性 鏡が沖中校区

商業が死んでいる。せっかくお店がオープンしてもすぐに潰れてしまう。長岡に消費者が取られている。
特に飲食店の参入が難しい。
観光資源があっても、そこから発展できない。
道路が複雑でわかりにくい。駐車場なども含め、きちんと整備しなければ消費者が来ない。駅前は路駐が多く、迷惑している。消費者が
駅前に来ない原因でもある。
街が魅力的にならないと、若者が流出してしまう。
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116 40歳代 女性 鏡が沖中校区

他の都道府県な市町村では子供の医療費が無料とのところある、それに近づけてほしい。
乳幼児などには給付金がでるが、中学入学、高校入学時のほうが、何かと揃えて購入するものが多く出費が厳しい。そのあたりにも給付
金を出してほしい。
市役所の閉館時間をもう少し遅くまでしてほしい。一部の窓口は平日でも遅くまでやっているが
、他の窓口も週1回でも遅くまでやっていてほしい。市民のための市役所が仕事している市民にはいける時間がないと困る。

117 40歳代 女性 五中校区（高柳地区を含む）

同じ税金を払っているのに街の方は便利になり、地方の方はなにも変わらない、もしくは不便になり差がありすぎるかと思います。まち
づくりとはどの範囲なのでしょうか。田舎に住んでいる私どもにこのようなアンケートを送って返答して取り組んでもらえる事はありの
でしょうか。要望はありすぎるほどあります。街のように明るい電灯、消雪パイプ、広い駐車場があるスポーツ施設。どれも少し離れた
田舎の柏崎にはないアイテムです。このまま街の方のみ良くなっていく取り組みなのでしょうか。

118 40歳代 女性 三中校区
他の自治体と同じような事をしてまちづくりにオリジナリティがない。多様性の時代なので、試行錯誤しながらまずはしていけばいいと
思います。水球などスポーツはアピールしているものの、音楽、美術などの芸術面にふれることが他の市・他の件より少ないと思うこと
があります。

119 40歳代 女性 三中校区 ・鉄道、高速バス（東京ゆき）などの便利さUPする　・大きなショッピングモールの建設

120 40歳代 女性 三中校区
予約なしであいくるに乗れること、新幹線が通ること、都会にあるような店を作って定着させること、無印良品が好きなので、柏崎にも
作って下さい。

121 40歳代 女性 三中校区 特になし
122 40歳代 女性 三中校区 柏崎に住みたいと強く思える施設があると嬉しいです。

123 40歳代 女性 三中校区

スポーツも文化も優れた柏崎市は、地域環境を生かした学校教育にもっと力を入れ、他県からの短期留学を推進したほうがよい。　

また、柏崎文化を発信したいと思っているシニア世代に耳を傾けて欲しい。

少子化は、いま子供を持つ世代をターゲットにするよりも、いまを生きる世界の子供たちが、こんな素晴らしい環境でいつか子育てした
いと考えられるような活動をして欲しい。

124 40歳代 女性 三中校区
他市から移住した自分から見ても、今の柏崎市はあまり魅力ある街には思えない。ベッドタウンと言われているだけあって、柏崎市での
就職も苦労した。子育て中だが、これから先の教育環境へは不安しかない。

125 40歳代 女性 西山中校区 町内会制度を廃止してほしいです。町内会会費が高くて困っています。共働きの為、班長の仕事が負担です。
126 40歳代 女性 西山中校区 「全員が満足」は難しいと思いますが、一人ひとりの幸福度が高いまちになることを願います。

127 40歳代 女性 西山中校区
災害時、特に原発災害時の避難道路を早急に整備してもらいたい。また、旧市内以外の西山町や高柳の住民の生活の足を整えてもらいた
い。

128 40歳代 女性 西山中校区
少子高齢化対策と農業に関する取り組みについて、地域住民の声に耳を傾けてほしい。
特に稲作づくりにおいては、後継者不足に真摯に向き合って、未来につながるような抜本的な対策を切にお願いしたい。

129 40歳代 女性 西山中校区
もっと活気のある柏崎市になってほしい。魅力的な場所が多いが、勿体無い事に知らない人が多い。SNSで多くの人が発信する時代、少し
でも多くイベントを開催して沢山の人にSNSで取り上げてもらい、柏崎市の魅力をアピールしてもらえたらと思います。イベントは出来る
範囲内で構いません。誰でもが楽しめたり、色々と体験出来たり、感動も出来たらいいですね。

130 40歳代 女性 二中校区
柏崎はとても魅力的な町です！大好きです！自分の故郷を誇りにおもっております。どうしたら、この素晴らしさを知ってもらえるだろ
う、と…いつも思っています。私は柏崎を離れていたからこそよくわかります。とっても嬉しくおもいます。良いものはあるからこ
そ！！あとは知っていただくだけです！！！原発のあり方について、どうか…。いつまでも誇りにおもえる柏崎でありますように。
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131 40歳代 女性 二中校区

休日夜間の急患センターについて、以前、病院が終わった時間に子供が顔にケガをしてしまい、痛みもあり、あとが残るといけないと思
い診てもらいたいと電話した事があります。その時の対法が「来てもいいですけど何もできませんよ。先生もいませんし」と冷たい対応
でした。断るにしても言い方というものがあると思います。急患センターと名前がある所の対応ではないと思いました。夜間等の医療を
少し考えてもらいたいです

132 40歳代 女性 二中校区
［見えない障がい］について、市民が知るきっかけを作っていただけると当事者はありがたいと思うし、災害があった時手を差しのべや
すいと思う

133 40歳代 女性 二中校区
・企業誘致、雇用創出、若い女性の市外流出を防ぐ対策・女性や高齢者が活躍できる職場づくり・少ない人口の中で、地域活動を維持す
るために一人複数役の役割が行えるような体制づくり（町内役員、町づくりなど）・議員産業界の会合などに若者・女性がなれるような
仕組み

134 40歳代 女性 二中校区 市としてまちづくりの目指すビジョンを示して欲しい。

135 40歳代 女性 東中校区

普段は車を運転していますが、健康の為、歩いています。大きな国道などは歩道がありますが、車の通りが多いわりに人の通るスペース
が狭い道がけっこう多いなぁと思います。少しずつで良いので、道を広く（直す際などに）してほしいです。景観も良くなると思いま
す。みなとまち海浜公園・アルフォーレの公園は広々していて良い公園と思います。他の地区のまちなかにも作ってほしいなと思いま
す。

136 40歳代 女性 東中校区
市民の協力か、桜井市長さんの考え方かいろいろ取り組みがあるかと思います。地震が起きればスーパーの中もぐちゃぐちゃ、お家もぐ
ちゃぐちゃ。コンビニでも小さいお店が2、3つできればうれしいです。お家もじょうぶなものがたてば幸いです。

137 40歳代 女性 東中校区 働けるとこが少ない。

138 40歳代 女性 東中校区

以前桜井市長が市長選に出る時に言っていたがん治療の最先端治療法である「重粒子線がん治療」ができる施設を建設する案は大変良い
と思ったのですが、もうめざさないのでしょうか。時代が変わり、原子力発電所は柏崎を支える雇用をうみ出しづらくなってくると思い
ます。むしろこれがあるせいで各企業の工場が誘致できないのではないでしょうか。市外に出た方や都会の方が柏崎に来ると海や山をほ
めてくれます。これからも自然豊かな柏崎に住んでいきたいので、柏崎にはがんばってほしいです。

139 40歳代 女性 東中校区
・人が集まる所（図書館、体育館、公園）もう1つずつくらいあっても良いと思う。・時間のあるお年寄りと子供（とママ）が交流できる
場所を作る。

140 40歳代 女性 東中校区

公共交通が街中心になって、不便を感じる。（バスの本数が減ったり、かざぐるまがこっちの方まで来ない）車がないとどこにも出かけ
られない。イベントに参加したくても駐車する場所が無い。無料駐車場を増やして欲しい。県外や海外の方々から気楽に楽しめる観光､ま
ちづくりに頑張って欲しい。

141 40歳代 女性 東中校区
結婚を機に、柏崎市に住み、子育てをしていますが、必要なときに、一時保育が利用できなかったり、育休明けで希望する保育園に途中
入園できなかったり、子育てをしている家庭にとって、とても生活しにくい環境の町です。保育料の無料化や子育て応援券などによる経
済的支援ではなく、親が必要なときに、安心して子どもを預けられる受け入れ体制を早急に整えて欲しいです。

142 40歳代 女性 東中校区
あまり多角的に取り組まず「海」「花火」「雪」に絞って県外、海外にアピールしたほうがいいと思う。風土や市民性はなかなか変えら
れないだろうから、行政がまず殻をやぶってフレンドリーにアピールして欲しい。経済が潤えばゆくゆくは市民生活が豊かになるはずだ
から。

143 40歳代 女性 東中校区 このままだと衰退するばかりの柏崎市。観光客をどう呼び込むのか？若者に何度も来て貰える観光地作りが必要だと思う。

144 40歳代 女性 松浜中校区
大きな箱モノの建物が全てイマイチで使いにくい。長岡や三条・十日町等がすごくステキになっている。道の駅は再度考えて、しっかり
したものをつくってほしい。

145 40歳代 女性 瑞穂中校区
発達障がいなどの障がい者など、目に見えない障がい者に対してのサポート支援が十分でないです。仕事や偏見に苦しいのに、収入も少
ない中、生活が苦しいです。目に見えない障がい者はたくさんいます。福祉サービスが少なく、もう少し考慮してほしい。

146 40歳代 女性 瑞穂中校区 交通整備　渋滞緩和
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147 40歳代 女性 瑞穂中校区

給食費の無償化など、他県に遅れを取らないでほしい。
ひとり親の家庭ばかり援助があるが、税金を多く納めている家庭にも還元してほしい。
トラブルなどの相談窓口などはたくさんあるが、相談で終わるケースが多く、実際に協力してくれる機関がない。
ふるさと納税などは市民にわかるように還元してほしい。
その時代にあった施設や商業施設がない事が、若者離れの原因とはっきりしている。
学校の統合や部活動の変更は、現役より対象になる世代の保護者が話し合う方がいい。
何年も生活が変わった感じはしないので、歴史や文化は無理に残さずに上書きし、新しい意見が通るようにしてほしい。

148 40歳代 女性 瑞穂中校区
若い世代が今よりも様々な職種を選択できるようになることで、市外への流出減少や市外からの転入が増加して市の活性化につながると
よい。

149 40歳代 女性 南中校区 市街地から離れた所に住んでいる人の手当てや交通などの支援がほしい。バスも少なく高校生の子供の送迎が大変。

150 40歳代 女性 南中校区
・商業施設（長岡市のリバーサイド千秋のような施設）が柏崎市にはないため、買い物をするため市外に行かざるをえない状況。商業施
設があると若者もとどまってくれるのでは？）

151 40歳代 女性 無回答

とてもきれいな海・山・自然があるので観光にもっと生かせたらと思います。
道の駅をまずは作ってもらえたら、また道の駅でなくても、市の名産品が一か所にそろっていてお土産が買いやすい場所があればいいと
思います。
美味しいお菓子が多いのに少しもったいない気がします。
また、暮らしている上で、普段は快適に過ごせるのですが、具合が悪くなった時、病院（信頼できる・技術力のある）が少なくて困りま
した。
また、熱意は感じるのですが、高圧的な医師が結構いらっしゃるのも辛かったです。厳しいことかもしれませんが、改善していただけた
ら嬉しいです。

152 40歳代 女性 わからない
問25の回答では、「お住いの学校区は？」という質問ありましたが上越市出身なので、一応12に〇をつけました。できれば40代50代の世
代でも、もっと悩み事を話せるような場やコミュニティセンター等あれば、ありがたいです。

153 40歳代 男性 一中校区
県内の市町村の中で「陸の孤島」のような感がある。（長岡市、上越市、共に距離がある為）今後、大きな発展はかなり難しいと思って
いる。大都市のような生活は望まないがせめて安心・安全な暮らしをしたいと思っている。年齢が上の者ほど同様の意見なのではないだ
ろうか？

154 40歳代 男性 一中校区 市民の声をきちんと聞くこと

155 40歳代 男性 鏡が沖中校区
なぜ大学が２つもあるのに毎年人口が減少しているのか？なぜ長岡には買い物に出かけるのに地元では出来ないのか？なぜ市長は現実を
理解して早急な行動をしないのか？このままでは柏崎は終わります。何かやろうにもやれない街、柏崎。

156 40歳代 男性 鏡が沖中校区 まちづくりの取り組みに入る前に災害への対策をしっかりしてもらいたい。天災はいつ起こるか分からないし、不安になると思う。

157 40歳代 男性 鏡が沖中校区
・防災減災について安心して暮らせる備えを充実させて下さい。・降雪時の除雪対応及び除雪技術の向上に注力願います。・海、山はも
とより、他にも観光スポットを設け、観光客の誘致に力を入れませんか？・市内の危険箇所（水路や山など）に安全対策の実施をお願い
します。

158 40歳代 男性 鏡が沖中校区
全てが中途半端な感じで突出した魅力がない。何か一つでもいいからこれで儲けていこうという産業又はスポーツが必要だと思う。色々
な人がいるので揉めると思うが、本当に少数なことやものは切りすてる勇気も必要。なかなか難しいですね…。

159 40歳代 男性 鏡が沖中校区 人口減少は止められないのだから、コンパクトに不要な分野は規模縮小。
160 40歳代 男性 鏡が沖中校区 道路状況の整備
161 40歳代 男性 鏡が沖中校区 商業施設（イオン等）の誘致　えんま市などの大きなイベント
162 40歳代 男性 鏡が沖中校区 除雪問題

163 40歳代 男性 北条中校区
町内会費、イベントの自由参加。NHKは市が払う。住民税は年収500万以上だけが払う。町内の草刈は市がやる。とにかく休みの日はゆっ
くり休む。そうです休憩、やすらぎ、ヒーリングの町にしてはどうでしょうか？あと、町内運動会はやめましょう。ごみの分別は燃え
る、燃えないだけにしてほしい。分別は人を雇いましょう。雇用が増えます。

164 40歳代 男性 北条中校区 道路の整備をして災害時にしっかりとした避難経路を確保して欲しい
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165 40歳代 男性 五中校区（高柳地区を含む）

若者が遊ぶ所が少ない、駅周辺の活気が無い、働く所が少ない、これでは人口減少は仕方がない。
なんとかならないものか！
冬の道路除雪が良くない。除雪が上手い所と、下手な所の差が大きい。

166 40歳代 男性 三中校区
維持管理に多くの負担が生ずる施設等の建設はせず、人口に見合った小さな市づくりに寄与してほしい。長岡なのか上越なのかはわから
ないが、合併する際は判断を誤らず、近い将来の事と現在から検討をはじめてほしい。

167 40歳代 男性 三中校区
地域活動は、40代より下の方にとって、重荷になっていると実感しています。無ければ成立しないとおもいますが、これからの世代の人
にとって重荷なので、そこを考える必要があります。

168 40歳代 男性 三中校区

原発のない柏崎を前提とした、まちづくりを考えて下さい。エネルギーのまちとして自負するなら、太陽光、風力、海、そして小水力発
電の産業つくりでしょう。また、原発廃炉産業はこれから必要な仕事です。廃炉産業に価値をみい出して下さい。原発から出るゴミは処
分方法がきまっていません。原発依存から一刻もはやく抜け出て未来をかたりたいのです。アンケートの回答を考えている中で、まちづ
くりに関する思い入れが強くなってきました。少なくとも、アンケート集約と、集約をもとにして、いくつかの団体の代表参加型の答申
や、議会決定だけで済ませないでください。これまでの中では、アンケートをしたという実績つくりのみという、感を持つことありまし
た。多くの市民の方が参加出来る機会を計画してください。市民の皆様の知恵が集まっているという実績を積み上げてください。会開催
委の地域は、最低でも中学校区の範囲。会議内容は、参加者の意見往復型。開催数は3回以上の計画は無理でしょうか。（アンケート用紙
に添付させていただきました）まちづくりは、「市民の直接の参加」が大切と考えての意見です。

169 40歳代 男性 西山中校区
今の柏崎市に魅力を感じられない。起業も賃金水準が低く、今後の将来に暮らしていけるほどの余裕が無い様に思う。柏崎市に新しくで
きる店舗も作ってもすぐ潰れてしまう状況で悲しく思う。長岡や上越と比較するとどうしても足りない要素が多い。若者の離職率が高
く、現場作業者（どの職種にしても）が少なく不安要素が多い。大胆な活性化対策をしていかないと厳しい。

170 40歳代 男性 西山中校区
・地下への二酸化炭素を送っても、他の地下資源の採掘と共に排出されるので、無意味だ。
・地層圧力の変化についていけず、能登のような地震の巣になるのは確実である。
・長岡平野西緑断層帯のことを市民に周知することが重要だと思う。

171 40歳代 男性 二中校区 雇用が生まれる仕事の誘致。

172 40歳代 男性 二中校区

・農薬、除草剤を使わない自然農法での米作りを柏崎でも取り入れてほしいなと思います。小麦粉なども輸入に頼らずに生産していく国
にならないといけないんじゃないかなと思います。農業に力を入れる町になったら良いなと思います。・音楽が大好きなのでライブハウ
スがあり、もう少しライブを簡単に観る事が出来るとうれしいです。練習出来るスタジオが欲しいです。音楽の有名な町になるといいな
と思います。

173 40歳代 男性 二中校区
柏崎は買い物が出来ない町。
みんな長岡に行ってしまう。
大型商業施設が必要

174 40歳代 男性 二中校区

今後原発で発電した電気を市内に安価で提供することで、様々な恩恵を受けられると思います。

箱物より、ライフラインやイフラ等に力を入れてほしい。

175 40歳代 男性 二中校区

ゲリラ豪雨に伴って、冬季の降雪も短期集中的になってきた
それに対する除雪への対応が不十分であると考える
フォンジェを主とするメインストリートや夜の賑わいが無く、活気を感じられない何かのテコ入れが必要と考える(祭り等では賑わってい
るのだから、潜在性は有るはずだ)

176 40歳代 男性 東中校区 ａｉｓａに支援は必要ありません
177 40歳代 男性 東中校区 人口減少対策もしつつ、小さな市としての新たな形へのビジョンを策定し市民で共有して進むことが大切だと考えます。
178 40歳代 男性 東中校区 栄えてる風に見えて、実際は田舎の町といったイメージ。用事が足りない。今後どんなことに期待してよいか分からない。
179 40歳代 男性 東中校区 行政内だけで事を決めるのではなく、一般市民の意見を聞く取り組みをした方がいいと思います。

180 40歳代 男性 瑞穂中校区
・バイパスを早急に完成させてください・曽地のスマートインターの話を進めていただきたい・医療機関の設備を最新にしてほしい・
ショッピングモールを作ってください・孫ができたので子育て支援の充実をしてほしい
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181 40歳代 男性 瑞穂中校区 雇用と観光の強化　原子力発電所の再稼働の１日でも早い再稼働
182 40歳代 男性 瑞穂中校区 柏崎医療センターの充実。

183 40歳代 男性 瑞穂中校区

槇原地区に住んでいますが小学校に通う際、通学路が危ないです。特に春日は車が多く通りますし、スピードも出しています。事故が起
きてからでは遅いので改善を求めます。
藤元町の方は春日の通りに出ないで、瑞穂中の方から線路を渡って小学校に行ける通学路を作ってもらいたいです。春日は歩道を作って
もらいたいです。

184 40歳代 男性 無回答

①ユーチューブ柏崎公式チャンネルのコメントできるように②市長記者会見もコメントできるように③とにかく全国から柏崎でガッカリ
したとかこうして欲しいとかヒハンも恐れずコメントしてもらう④AIの田中角栄を作り柏崎改造論とか⑤市長への意見や提案は飲み屋、
居酒屋にこそおいて本当の事を知るべし⑥柏崎は交通ルールでニイガタ圏で1位に⑦柏崎人の市民性について研究⑧ソフィアセンターにハ
イスクール奇面組があるか　あと角栄に花束を（マンガ）新沢・八神先生の漫画を生かす 柏崎は本気だと要望（ヒハン）を全国から集め
受け止める覚悟を。

185 40歳代 男性 わからない
全国の都道府県をもっと参考にした方がよい。柏崎は全国で底辺中の低レベルですよ。いろいろなところに住みましたが柏崎は最悪レベ
ルで残念です。

186 50歳代 答えたくない わからない 顕著な産業、文化が感じられず、景観がとても悪いです。空き家対策と道路修繕を希望します。
187 50歳代 女性 一中校区 フォンジェ内にスーパーがなくなっていまい、不便です。
188 50歳代 女性 一中校区 子育て支援ばかりめだつので、全世代に支援してほしい　障がい者の支援も大事です

189 50歳代 女性 一中校区
休日は市外に出ています。病院も市外で選んでいます。個人的に柏崎でお金を使うのは本屋さんくらいです。若者は魅力が無ければ戻り
ません。委託された業者さんだと思いますが、うちの敷地に雪を置いていく事、絶対やめてほしい。

190 50歳代 女性 一中校区
・高度な医療が受けられないため心配
・県外へ行くための交通が限られている
・原発の問題

191 50歳代 女性 鏡が沖中校区 ソルトスパや松島の温泉をつかって何か施設をつくってほしい　市民が活用できるものを
192 50歳代 女性 鏡が沖中校区 人口減が著しい柏崎です。首都圏・他市町村と比較せず今の柏崎に必要なことにしっかり目を向けてもらいたい

193 50歳代 女性 鏡が沖中校区
買物をするお店がない。ファミレスもない。だから、長岡や上越へ出かける方が多い。柏崎を出たら、戻ってこないのは、何もないか
ら。若者が戻ってきたくても、仕事がないようです。

194 50歳代 女性 鏡が沖中校区
鉄道・バスなど市外へ行く時本数が少なく、もっと増えると助かります。市のエイジレス講座（生涯学習講座）などの運営費が高いと思
います。無料でもいいのではないでしょうか？

195 50歳代 女性 鏡が沖中校区
・県外から来た人がお土産を買える場所を作って欲しい。
・父が育休を取ることや、子供の具合が悪い時休めるように会社に働きかけて欲しい。

196 50歳代 女性 鏡が沖中校区

働いていないので自分の生活中心の思いになりますが、10年住んでて感じる事は「欲しい物や楽しめる場所が手に入りづらい」です。気
の利いた物は市外に出ないと買えず。
しかし、電車・バスがほとんどなく不便でとても住みずらいです。求人を見ても男性の仕事がほとんどで女性ができるものはごくわず
か。
駅前に新しい市役所を建てたなら市民も利用できるカフェ、コンビニ、銀行、郵便局等欲しかったです。駅前にこだわらなくても郊外に
せめてイオンの一つでもあれば町は変わると思います。
女性の働き口もある気がします。小さくても稼げる街に‼（誰かが言ってました）

197 50歳代 女性 鏡が沖中校区

柏崎は閉鎖的な市だと思います。若者が楽しめる商業施設もなく、つまらない市です。活気ある市にしようとする姿勢が見えてきませ
ん。
山と海と水、それに関連する産業があれば何とかなる、良い町になると勘違いしているように感じます。
そもそも原子力発電に頼っていたという昔からの気質が残っていて自分たちの力で市を良くしていこうという積極的な考えを持つことに
慣れていない市・市民が多いと思います。

198 50歳代 女性 鏡が沖中校区 原発はきけんだと思う
199 50歳代 女性 鏡が沖中校区 人口減少はこの先避けられないと考えています。早めにAIを活用した市政、経済、生活の仕組みを構築していただきたいです。
200 50歳代 女性 五中校区（高柳地区を含む） 大雪時、道路の除雪をしっかりしてほしい。
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201 50歳代 女性 五中校区（高柳地区を含む）
市民がもっと関心を持つことが大事だと思う。行政・市民がどちらが上という考えをする人が多いと感じる。立場に関係なく、互いに良
い方向に進んで欲しい。市としては、人口流出しない為に、雇用や観光、レジャー等、充実した暮らしができる様に構築して欲しい。

202 50歳代 女性 五中校区（高柳地区を含む） 「エネルギーの街、柏崎市」の実現を切に願います。

203 50歳代 女性 三中校区
・市外からも人を呼べる商業施設の集約化　1つ1つの施設が小規模で点在している ・大規模のショッピングモールのゆうちや海岸線での
三つの駅の整備 ・駅前のビルをなんとかできないのか廃墟のようではずかしいです ・デジタル化により市役所の業務は軽減していると
思うが市の職員は減らすことはできないのか？・このアンケートを外部に委託してまで行う必要性がわからない経費かけすぎでは？

204 50歳代 女性 三中校区 買い物をするのにデパートなどもなく、市外へ行くしかない状況では、若い人どころか年配の方も住みずらい町です。
205 50歳代 女性 三中校区 原子力に頼らないまちづくりを

206 50歳代 女性 西山中校区
★高齢者や、子ども（子育て支援）も大切ですが、大学生のいる家庭への支援をお願いしたい★マイノリティーパートナーシップ制度の
充実

207 50歳代 女性 西山中校区
柏崎には海や山、美味しい魚などの資源が沢山あります。新型コロナが流行してから、自然の大切さが見直されたりリモートワークが推
進されたりしているので、滞在して癒されたり楽しんだりしてもらえる場所がつくれるといいなと思います。寺泊のホテル飛鳥周辺のよ
うに食べる、泊まる、遊ぶという複数の楽しみがある場所を整備してもらえると、もっと柏崎は面白くなりそうです�

208 50歳代 女性 二中校区 駅通りから東本町の商店など中心部の活性化が必要と思います。
209 50歳代 女性 二中校区 若い世代が柏崎に残ってくれる為に、働く場、楽しむ場をもっと充実させて欲しいです。

210 50歳代 女性 二中校区
皆様の税金が働かない公務員の給料になっていると思うと腹が立ちます。そういう公務員は辞めさせるなり、減給にするなりし、その分
を町づくりに役立当てた方が良いと思います。

211 50歳代 女性 二中校区

★あいくるバスがとても便利でとてもありがたい存在です。ただ終了時間が早すぎで午後からの病院が行くことはできても帰りが不便で
す。
もう少し17：30又は18：00までやって頂けるとありがたいです。
★駅周辺にスーパーもなくバスや電車の待ち時間はどこも行けません。又、街の中にもスーパーがないのは本当に不便です。
皆が車を持っている訳でもありません。せめて街の中にスーパーを作って欲しいです。
★東電を動かすのであれば各地域にシェルターを設置してほしいです。2024年元旦の地震の際、家で待機してましたが、道路が車で埋め
尽くされていました。
緊急の時は地域にバスが迎えに来るのではなかったのですか？あれでは皆がパニックでダメになるなぁと渋滞を茫然と見ていました。ま
だ色々な周知が足りないと思います。

212 50歳代 女性 二中校区
豊かでおいしい水資源のあるまちであることを大切にしていきたい。守っていってほしいです。急激な人口減少・超少子化社会であって
もこのまちでくらしたい！！と思えるまちであってほしい。

213 50歳代 女性 二中校区
買い物やレジャー施設を充実させてほしいです。
駅周辺の発展、8号線バイパスの早期開通をお願いしたいです。

214 50歳代 女性 東中校区

原子力発電所の再稼働も含め、市全体が自分ゴトとして様々な問題を解決していかなければならない時期なのかなと感じている。現在の
制度では、年をとってうごけなくなることが不安なので、高齢者の移動手段やかいものなどへの接続がもっとしっかりしたらいいなぁ。
（＋で、ぎおんまつりは、きちんと神社を通したおまつりとしてあつかうとか、歴史や文化をしっかりとらえられたらステキだと思いま
す。）

215 50歳代 女性 東中校区
年長者の今までの経験から考える”柏崎”でなく、若い世代（10代～30代位）が～こうあってほしい柏崎～を考え向かってほしい。協力
できる方は多くいると思います。

216 50歳代 女性 東中校区 子育て世代への支援しか感じられない。
217 50歳代 女性 東中校区 1人暮らしが増えると思うので、見守り、声かけが重要だと思います。

218 50歳代 女性 東中校区
・市の施設をお金を払って利用してるのに、備品が古かったり、駐車場が整備されていない、何年も市民の声として受け付けの方に伝え
ても、たらいまわしで良くならず、税金の使い方をもう少し考えてほしい　・柏崎市役所までの案内板が少ない　・町の中央のお年寄り
がもっと買い物できるようスーパーを早く何とかしてほしい

219 50歳代 女性 松浜中校区 身体に障がいあるのに仕事ない　多くしてほしい　手帳の等級に不服ある　不満ある　イベントをすわってある　あってほしい
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220 50歳代 女性 瑞穂中校区 50才代の女性、仕事が少ないです　子育てが終わったあとの社会復帰、在宅ワークを増やしてほしいです　高齢者の支援の充実

221 50歳代 女性 瑞穂中校区
人口減少は柏崎だけではなく、全国レベルの問題ですが柏崎は海あり、山あり、おいしいものあり、恵みのある土地だと思うので、これ
以上人口が減少しないよう、柏崎のみりょくを大いに発信してほしい、市が中心になって市民を巻き込んでほしい。

222 50歳代 女性 南中校区
柏崎といえば○○、というものがあまり思い浮かばない（えんま市、花火以外で）柏崎に遊びに行きたい、住みたいと思ってもらえるま
つづくり　柏崎駅周辺がさみしすぎる。公共交通機関が不便（しらゆきの時間帯を見直してほしい）

223 50歳代 女性 南中校区
先進的な取り組などが多くある印象ですが表面的なものに終わっているのでは…。事業の評価をきちんと行い次につなげてほしい。災害
が多く不安が募ります。防災に力を入れてほしい。市民がとるべき行動を繰り返し広報し意識改革が図れるようにしてほしい。

224 50歳代 女性 無回答 富山県の様にコストコなどの大型商業施設を誘致して、若者が働ける場を増やしてやる事が重要と考える。

225 50歳代 男性 一中校区
新幹線を通してほしい。①　道の駅をつくってほしい。②　8号バイパスを早くつくってほしい。③　②海のアクアパークをもうひとつつ
くってそこを道の駅にしてほしい。

226 50歳代 男性 鏡が沖中校区
１日も早く原発を稼働してもらいたいと同時に、避難路の建設を進めていただきたい。山間地の集落を集約しつつ、後世に残す方法を行
政主導で何とかなりませんか

227 50歳代 男性 鏡が沖中校区
先日、仕事の出張で京都府福知山市に行きました。人口規模はほぼ柏崎市と同じくらいの町です。しかし、駅はきれいで人も多く活気が
あり、市内は古い町並が残り、魅力的な町でした。柏崎市は好きですが、とても恥ずかしく思いました。このような差がついてしまった
のはなぜなのか。ただまねをするのではなく、どこに違いがあったのか客観的に分析して、町づくりをしてほしいと思いました。

228 50歳代 男性 鏡が沖中校区
新潟市の様な全国展開している商業施設や店舗の誘致。（若者を定住させるため）市民だけの観光ではなく全国から人が集まる様な観光
の取り組み。医療（安心して受診できる先生、病院の確保）市外の病院を受診している方多いです。

229 50歳代 男性 鏡が沖中校区 原子力発電所への依存度を減らすため、市として企業の誘致活動を積極的に推進する。

230 50歳代 男性 鏡が沖中校区

柏崎市の観光スポットだった場所が市のHPより削除されていたり、イベントが終わると該当ページが消えてたりするのはおかしいと思
う。
過去の観光スポットだった場所は例えば「現在は入場出来ません」等の文言をページトップに入れて、「前はあったけど今は無いよ」と
分かるようにして欲しい。
柏崎港おさかな祭り、イボ山のアジサイを調べたらコレでした。

231 50歳代 男性 鏡が沖中校区
若い人が住みたくなる街づくり（働く場所・子育て・買い物）魅力ある商業施設の誘致（休みのたびに長岡、上越へ出かけるのが現実）
安心できる医療体制づくり（大きな病院が少ない）高齢者が車を持たなくても生活できる体制づくり　駅周辺のイメージup

232 50歳代 男性 五中校区（高柳地区を含む） 今年も岡野町で花火を上げるけど、南鯖石、中鯖石で持ち回りで上げることは出来ないかな？

233 50歳代 男性 五中校区（高柳地区を含む）

良い環境サイクルに持ち込める施設が欲しい。

柏崎市内外の人がイベントなしに自由に立ち寄り 美味しい食べ物 情報収集のできる道の駅があると良い。トルコ文化村跡の付近か鯨波
駅の近くに車の出入りの良い道の駅を望みたいです。

234 50歳代 男性 三中校区 レジャーや娯楽施設、ショッピングモール等の施設の充実が必要不可欠である。

235 50歳代 男性 三中校区
観光に力を入れ魅力を創造、発信してほしい。企業を誘致して市民にとっても働く場があり所得を増やさないと商業も発展しない。だか
ら柏崎には魅力ある店舗が少なく他市に買い物に行くようになる。若い世代がこれからの人生に希望を持てる政策を期待したい。

236 50歳代 男性 三中校区

　太陽光発電、BEV推進に反対です。市長が7月の広報に書いている通り、植物は二酸化炭素を吸収しますが、木を伐採し草を抜いて、そ
こにパネルを敷いたのでは脱炭素になっていません。
　BEVに関しては多くの問題が指摘されており、特に柏崎のような寒冷地では使用が危ぶまれます。可能だと思うなら、市役所に太陽光パ
ネルを並べて、一年間その電源のみで公用車を運用してみてください。

237 50歳代 男性 西山中校区 原発の再稼働は絶対反対。全廃炉を求める。万が一事故が発生した場合。再稼働に賛成した人間は責任を取れ。

238 50歳代 男性 西山中校区
市役所の建物は立派ですが、中で働く人の能力と意識のレベルが建物と一致していない。また、市長のリーダーシップのレベルが低いと
感じました。（原子力複合災害説明会にて）

239 50歳代 男性 西山中校区 若者が集まる市にしてほしいです。東電（原発）が動かないとダメです。

240 50歳代 男性 西山中校区
少子化対策。一長一短では解決できないけど長いスパンで対策を練ってほしい。過疎化対策。これも少子化対策と同様。長い視点で。柏
崎一市民として、誇りをもてるような人がたくさん増えれば、まちづくりも活性化するのではないか。
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241 50歳代 男性 西山中校区 コンパクトシティ政策を進めた方がよいと思います。
242 50歳代 男性 西山中校区 子供を増やす　人口増加対策
243 50歳代 男性 二中校区 わからない
244 50歳代 男性 二中校区 空き家、空土地の再利用
245 50歳代 男性 二中校区 長岡市との合併協議の推進
246 50歳代 男性 二中校区 行政に頼るばかりではなく、地域の支え合い活動の更なる充実

247 50歳代 男性 東中校区
新潟県内でも人口の多い市なのに、商業施設等、他の市に負けてるので買物は市外でする事が多いです。フィッシャーマンもどうにか復
活してほしい！！

248 50歳代 男性 東中校区 道路をもっと広くしてほしい。

249 50歳代 男性 東中校区

子どもが市外専門学校、大学に進学すると、柏崎で就職するということが考えずらくなり、市外・県外へと就職してしまいます（市外・
市町村では家賃借り上げ事象もあり家賃補助が充実している為）。柏崎に戻る=親との同居ということも、戻ってこない1つの要因となっ
ているようです。やりたい仕事が出来る勤め先という事も大きな課題と思いますし、柏崎に戻り、アパート家賃の補助等あると良いと考
えます。若者が戻ってこず、将来が心配になります。子ども同居し、面倒を見てもらいたいとは思いませんが、柏崎に戻ってきてもらい
たいと強く思います。

250 50歳代 男性 東中校区 柏崎の海をもっとPRして欲しい。他の地域からの移住支援。
251 50歳代 男性 松浜中校区 発電所からの避難道路の整備

252 50歳代 男性 松浜中校区

学校統合再編は大間違い。松浜と一中で統合は文化が全く違う。理解できない。統合すればするほど柏崎全体が衰退するだけ、すぐにや
めた方がよい。計画撤回すべし。
若い人の意見をもっと聞いた方がいいと思います。みんな長岡に買い物に行っています。柏崎では欲しいものが手に入りません。今のま
までは柏崎に住みたいとは思わない。

253 50歳代 男性 松浜中校区
もっと若者が好むお店や飲食店を増やした方がいいです。柏崎はドラックストアーだらけです！
ショッピングモールとコストコを作ってほしいです！

254 50歳代 男性 瑞穂中校区 お仕事ごくろう様です。真剣にアンケートは回答しました。アンケートを参考に、これからもお仕事がんばって下さい。　以上
255 50歳代 男性 瑞穂中校区 収入の格差をなくしてほしい。特に委託の人たちの見直し。格差があれば、一部の人たちだけの柏崎市になると思う。

256 50歳代 男性 瑞穂中校区
・フィッシャーマンズケープ跡地の再開発含む柏崎の観光産業や町おこしについて。・原発再稼働の経済的効果と稼働中のリスクや、将
来的な廃炉を見据えた、別の柱となりうる産業やコンテンツについて

257 50歳代 男性 瑞穂中校区 イベントのビーチ・サッカーでは知名度がないと思います。ビーチ・バレーを誘致してはいかがでしょう。
258 50歳代 男性 瑞穂中校区 市職員の志が低い
259 50歳代 男性 南中校区 ま、がんばってください。
260 50歳代 男性 南中校区 医療が充実した町作りを目指して欲しいです。
261 50歳代 男性 南中校区 高齢者が安心して暮らせる町

262 50歳代 男性 わからない

原発の廃炉
夜間・深夜も利用可能な公共交通機関の整備
公共交通機関のキャッシュレス化
JR無人駅におけるキャッシュレス決済対応
高すぎる町内会費の減額

263 50歳代 男性 わからない 柏崎市は、今のままだとダメだと思う。人が集まる場所が少ないから。大型の商業施設や遊び場所など考えた方が良い。

264 50歳代 男性 わからない
アンケートの分量が多いと考えます。また、柏崎市は、大企業などが多いと考えますので、地元の人又は今後定住しようとしている人な
のか、転勤族なのか、アンケートで分かるようにした方が良いと考えました（両者では要望が違うでしょうから）。

265 50歳代 無回答 南中校区
〇アンケートで市民の声を拾おうとしている取組はよいと思います。△大きな封筒での送付や、返信用封筒を一律に同封…イコール税金
…と感じてしまいました。（アンケート方法をさらに改善していただけたら、と思います）

15

年齢 性別 お住まいの中学校区 まちづくりについてのご意見（自由記載）

266 60歳代 答えたくない 鏡が沖中校区

柏崎は糖尿病予備軍が多いと言いながら大盛りの飲食店が多い
健康食(？)とか食べきれる量の店がかっぱ寿司くらい
少食は外食するのが不便です
(すいませんこんなことでも良かったでしょうか)

267 60歳代 答えたくない 松浜中校区 ございません。
268 60歳代 女性 一中校区 ・市役所の周辺に、飲食店をつくって欲しいです。・ショッピングモールがあるといいと思います。

269 60歳代 女性 一中校区
街中が又は駅前あたりも人や商店が少なくなってきてるのはどこの地方も同じかもしれませんが、活気のある駅ビル的な雨や雪の日でも
買物出来る場所が駅中又は駅の前にでも出来ればーなどと思ってますが、なかなかですーよね

270 60歳代 女性 一中校区
既存の原子力発電設備を早期に運転発電有効活用しながら、新しい会社を柏崎によび込み若者の働く場所を増やす事で人口減少をくいと
める。又魅力ある観光資源を発掘、開発する。街としての魅力がなさすぎると思う。

271 60歳代 女性 一中校区
道の駅や産業市場等、ちょっと行きたくなる様なステキな施設にして欲しい。駅前が寂しすぎ、魅力的な建物がない。中心地にとにかく
スーパーを…（小さくても）。一人暮らしでも安心して入院できたり、市の共同永代墓（樹木躁的な）の様な場所があったらと思う。

272 60歳代 女性 一中校区
・医療体制の充実を望みます。紹介状予約があって病気になるものではありません。なしでもみてくれる総合病院を願います。・衣料
品、食品、日用品、くつ、かばん他少しいいものが欲しくてもありません。とりあえず暮らせますが、大きいお店でなくていいです。商
店外田、大変だと思いますが、何とか頑張って欲しいです。柏崎で用が足りればいいのです。

273 60歳代 女性 一中校区

・原発再稼働にあたり、国策として（東電と共に）日赤の様な総合病院を作って欲しい（ガンや難病、出産や手術など長岡まで行かずに
柏崎で完結）・洋服も映画もそば、うどん、パン、高級食材等、全て長岡（上越・新潟）まで行って購入している。子供たちも柏崎には
何もない、どんどん店も無くなってきているから、住むにはちょっと…と言われている。とにかく、大病院とショッピングモールが欲し
い。※原子力立地給付金額はずっと増額無しのままなのでしょうか？再稼働するなら（東京への送電）せめて市民の電気料は格安とかの
魅力がほしい

274 60歳代 女性 一中校区 総合病院が少ないのでもっと病院を増やしてほしいです。

275 60歳代 女性 一中校区
・期間限定でバーベキューができる場をつくりPRする・温泉ほれないならスーパー銭湯を作る・観光に来る人がいても食事処などもすす
める広報活動した方がよい・雇用促進など、企業誘致しないと若者は出ていくばかり・身近な動物園をつくる・畑レンタル（空き地利
用）　今後を期待しています。

276 60歳代 女性 一中校区
柏崎市には大型店や若者が行きたい店舗が無く新潟や長岡に買物に行っている様に思います。駅前や本町通りも閑散としています。大型
店誘致には、ハードル高いと思いますが、買物しやすい環境欲しいと思います。

277 60歳代 女性 一中校区

・進学で外に出た若者が再び柏崎に戻って、働ける場所ができると良いと思います。何らかの企業が入って来て欲しい。・街中に（とり
あえず「街中」まちなかという所です）住んで40年以上、駅～、家～、街路樹廻り、側道周辺の雑草が片程（ひどいのでは）の草丈で、
県道だと聞きましたが、だから手付かずで近辺の住人が雑草処理は大変と思います。歩道～道路の段差もバリアフリーどうこうではな
く。ガタゴトですね。年代とわずバリアフリーを意識して欲しい。・クリーンデーの泥上げも側溝のフタを上げての作業は重労働で…腰
を痛めたり。市でバキュームにしていただけないでしょうか？…雪が降る前までに。

278 60歳代 女性 一中校区
長年、柏崎に住んでいますが、人口減少、少子高齢化が顕著に現れ、活気がなくなったと思っています。
若者が魅力に感じるような仕事があること、生活環境が整っていること等、もう少し若者に関心を持ってもらえるような街づくりができ
たらいいと思っています。

279 60歳代 女性 一中校区 大変お世話になっております。アンケートがよくわからないことが多くて申し訳ありませんでした。

280 60歳代 女性 一中校区
県内の市で柏崎よりも人口が少ない市にも人（ファミリーや若者、主婦）の集まる場所、店があるが、柏崎にはそれに当たる所が思い浮
かばない。どんどん店の閉店の方が目立ってしまう。だから、近郊の街へ買い物やレジャーにお金を落としに行くのも理解できる。他に
も大切な問題もあると思うが、とりあえずみんなが喜ぶ集客力ある魅力ある店（集合体でも）が欲しい。

281 60歳代 女性 一中校区
他の県から来る人に、住みたい、遊びに来たいと思う魅力が柏崎にあまりありません。魅力ある町づくりが必要だと思います。住民は原
発さえはじまれば活気づくと思っている人が多く、原発だよりじゃなくても活気のある街づくりが必要だと思います。

282 60歳代 女性 一中校区
Uターンについて…親や家族に「柏崎は××がないからだめだと子供に言わない」ようにすると子供もUターンを考えるのでは？また「柏
崎にレジャー施設・ショッピングモール等を作って下さい」という要望があった時「車で長岡に行けばよい」と市民が考えられるように
なればよい（柏崎の規模で誘致は難しいか小規模になり市民の満足が得られない）
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283 60歳代 女性 鏡が沖中校区
地震等で側溝のひび割れ、隙間から土があふれだしたりしていたので連絡をして来ていただきましたが非常に雑で雨が上がってすぐでし
たのでコンクリートを流しても剥がれたりまだ直す前の方がよかったと思う位でした。市にとっては、１日に何件も依頼がきてりと大変
な状況とは思いますがもう少し市民の立場になって対応していただきたいと思いました。

284 60歳代 女性 鏡が沖中校区 別になし

285 60歳代 女性 鏡が沖中校区
市内は製造業、建設業など、若者が敬遠する業種が多く、魅力的な業種が少なく都市部との賃金・福利厚生の格差が大きく、進学のため
県外へ転出したら就業も県外で、戻ってくる若者が少ないと感じている。若者帰郷と定着が無ければ、ますます人口減少が進むと思う。
IT企業誘致、ワーケーションの導入による人口流入は考えられないか？

286 60歳代 女性 鏡が沖中校区
・イオン等の大型スーパーの誘致を希望・市役所庁舎のコンシェルジュは不要ではないかと思う（銀行のように自分で希望の窓口を選択
できる様にし案内が不要な人のみへの対応でよい）・フォンジェは不要

287 60歳代 女性 鏡が沖中校区 気候変動の影響で、今までとは違った環境におかれている今、食が重要であると思います。

288 60歳代 女性 鏡が沖中校区
生まれ育ったところより、長く柏崎にいます。年々さみしい柏崎になっているような気がします。若い人たちの働く場所がなさすぎてい
るのかと…。市がいっしょうけんめいなのはわかります。

289 60歳代 女性 鏡が沖中校区 駅前、駅周辺の整備、ある程度の規模の商業施設

290 60歳代 女性 鏡が沖中校区

★観光産業の振興について　・柏崎を「ふるさと」として友や親戚を案内する場所や海の見えるホテル観光が少なく柏崎自慢の海産料理
や海産物のある場所やまとまった柏崎土産店が欲しいです。例えば、世界の誇るブルボンのお菓子や新野屋の昔からの自慢の網代焼、黒
羊羹、みそ西の製品、鯛しょっから、鱈の親子漬け、鯛サブレなどまだまだ沢山ありますが柏崎駅に近いブルボン一階に土産スペースな
どあれば助かります。道の駅「風の駅米山」再整備計画が白紙となった事は将来の柏崎はいったいどうなってしまうのか衝撃が大きいで
す。市長様、市議会議員様、商工会議所様、柏崎観光協会の連携でどうしても再整備をお願いします。お金を掛けてでも専門家をお願い
し、再度取り組んで頂きたい。じょんのび村の再建で赤字から黒字に転じた取り組みはその例であると考えます。★こどもや若者の住み
たい魅力ある街づくりについて　・子育て中の若者や職場の若者に柏崎は遊ぶ場所が少ない、買い物、レジャー施設が少ない、育児に手
厚くない、柏崎に魅力を感じないと話を聞きます。そんな中でフォンジェのキッズが無料になった事は大変助かります。特に雨の日の外
で遊べない時は助かります。しかし、残念なことにフォンジェの地下にあったスーパーが無くなったことで昼食を購入できなく不便で
す。★医療の充実と将来について　・柏崎総合医療センターの医師の補充、特に耳鼻科の早期の医師補充をして頂きたい。また、緊急医
療や救急外来のシステム、医師会との連携協力や医療内容は市民の1人として助かっています。新潟厚生連の赤字が報道されていますが柏
崎にとって緊急医療としては柏崎医療センターや新潟病院に対しても市も協力を今後もお願い致します。特に医師を目指す学生には今ま
で通り奨学金の制度を今後も続けて頂きたい。またドクターヘリの緊急体制には命を助けて頂いた義息子がクモ膜下出血で長岡赤十字病
院への連携で命を助けて頂いた経験があり柏崎市民としては充実した医療がある安心感があります。★学校教育について　・いよいよ
2025年より小中学生を対象とした「学力向上プロジェクト」が始まりますがとても期待しています。なぜなら授業の改善や家庭学習強化
がどのように進められるかが将来を担う子供たちとその親に柏崎の未来があると考えているからです。特に子供の能力には個人差はあり
ますがコミュニケーションが取れ、相手の立場に立った考えやお互いの考えを話し合う学習が重要だと感じています。発達障害等の傾向
にある子供にも手厚く粘り強く教育して頂きたいです。サケが４年後に谷根の川に上るように20年後に柏崎が好きになって故郷に帰って
人口増加に繋がる教育を期待致します。

291 60歳代 女性 鏡が沖中校区 子供から大人まで室内で１日すごせ、買い物をしたり遊んだり、食事したりする施設を誘致してほしい

292 60歳代 女性 五中校区（高柳地区を含む）
市外の人達が訪れてくれるような、観光地、施設等、一年を通して、そんな所があるといいですね。企業とのコラボ等、検討できるので
はないかと思います。

293 60歳代 女性 五中校区（高柳地区を含む）

まずは安心安全が現実的であること！！何事も、どんな取り組みにおいても行政主体で市民が協力する形が必要かと思いますが、地域や
町内会毎において温度差が大きいように感じます。地域や町内会のリーダーを育成し、市民全体の意識を高めていく必要があると思いま
す。

294 60歳代 女性 五中校区（高柳地区を含む）

柏崎には娯楽施設、観光施設、商業施設があまりなく、若い世代の人達は、遊びに行くには、柏崎はつまらないと言います。もっと若い
人達が楽しめる街作りに、してほしいと思います。冬の除雪についてですが、平井線の道路の除雪があまりにも悪いので何とかしてほし
いです。
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295 60歳代 女性 五中校区（高柳地区を含む）

隣接する市町村との交わり（連携）
首都圏からの来訪は越後湯沢経由で十日町もしくはまつだいからが時間的にも金銭的にも良いと思うがその術が無い。山あり海ありの柏
崎市を、特に過疎化は進むが日本の原風景を保つ集落は首都圏からのアクセスも鑑み観光を誘引出来る魅力を持っていると思う。現状隣
接する山間部自治体発信する観光スポットから外れており、協力し、山あり海（佐渡島へのアクセスも含め）ありでアピールしては如何
か。住民も医療・教育・買い物等利便性が増すと思う。

296 60歳代 女性 三中校区
柏崎だけが新幹線沿線から外されているので、市が積極的に運動すべきだと思います。また市外からも家族連れで訪れたくなる道の駅や
ジブリパーク施設等が必要だと思う。

297 60歳代 女性 三中校区

交通網の衰退、商店・飲食店の減少、子供の減少、原子力発電所への不信感等、とても住みづらい街だと思います。観光に関しても、目
玉になる様なものが無く、ほかの地方に比べると全てに関して中途半端に感じます。自然豊かで良い所だとは思いますが、老後は住みづ
らい街だと思います。たまに来るには良いが、永住するには無理かなと…。アウトレット等誘致するなど若者が定住できる魅力が欲しい
ですね。

298 60歳代 女性 三中校区
「あいくる」は最高です。もっと利用する人が増えるといいですね。近所にリサイクルセンターがあって便利です。除雪が前よりていね
いになった気がします。

299 60歳代 女性 三中校区 元気のある柏崎を目指し「住みたい町」になってくれたらいいなァと願っています。

300 60歳代 女性 三中校区
精神に異常のある1人ぐらしの隣人の行動・言動に非常に迷惑しております。うちには小さい子供も出入りしますので危険きわまりない状
況です。行政で、なんとか適切な措置をとって頂きたいと思います。

301 60歳代 女性 三中校区 公共交通が充実していない（車社会なのでしかたないのかもしれないが）生活不便

302 60歳代 女性 三中校区
・若者がやりがいを持てる職場や環境作り・婚活を含め、若者が柏崎で家庭を持ち住み続けられるような支援・高齢者等がひとり暮らし
になっても安心安全に住めるような支援

303 60歳代 女性 三中校区 原子力発電所の再稼働については、大きな地震を考えると、とても不安です。
304 60歳代 女性 三中校区 歩いて行ける範囲にスーパーがあるとありがたいと思います。病院へ直通で行けるバスがあるとありがたいです。

305 60歳代 女性 三中校区

柏崎に生まれ、育った60歳代の私としましては、柏崎のまちは格段に良くなったと思います。道路の整備、河川の改修、公園やまちなみ
の景観の整備など。さらにごみの減量やリサイクルへの取り組みも改善され進歩し、快適な生活環境で過ごせます。少子高齢化の厳しい
現状の中、柏崎のまちのにぎわいをめざすためには、施策プラス、商業の振興、観光産業の振興が必須なのでは、と思います。ノウハウ
を知り尽くしたプロに前向きな提案をしてもらい、県内外の客をも取り込めればと思います。

306 60歳代 女性 三中校区
・小千谷や十日町にはイオンがあります。柏崎にもあるといいと思います。・出産できる所が市内では医療センターのみというのが不安
です。まだ医療センターがありますが、市外へというようにならなければいいと感じています。

307 60歳代 女性 三中校区
少子化に伴い、孫が遊ぶ、友だちづくりをする等経験する機会や場所を家族が考えてあげなくてはならない時代になり、困ったものです
ね。キッズマジック無償化は本当に助かっているし、25年度の拡大に期待しています。障がい支援と高齢者の支援とだぶる部分が結構あ
る気がします。サービス、人件費節約にもなりますし…具体的にはまだ？？ですが。→人に優しい街になるのではないかしら

308 60歳代 女性 三中校区
長岡市や上越市の様にもっと大きなお店、レジャー施設などあればもっとにぎやかになるのではないか…？？柏崎市はいつもとり残され
ているイメージがある…。これからの若い人達には何か物足りない感じがるのでは…。周りの若い子達はたいてい市外に買い物等でかけ
ます。

309 60歳代 女性 三中校区
安心、安全に過ごせる町。　柏崎刈羽原発再稼働が水面下で進んでいる（？）かと不安をかかえる毎日です。能登地震被災者の避難先
（柏崎市）ではない。
道の駅や旧市役所跡の構想は白紙に戻る、等々。原発立地市ゆえの残念な事のように思えてなりません。

310 60歳代 女性 三中校区
〇柏崎にはドラッグストアはたくさんありますが、「イオン」などのデパートがあれば、長岡や上越など市外に買い物に出なくて済むの
で大きなデパートができてほしいです。
〇又は道の狭い地域の消雪パイプがあればいいと思います。

311 60歳代 女性 三中校区 自然に恵まれていますが、どの年代にとっても魅力あるものがあまりなく、若い人たちが住みたい町にしてほしい。
312 60歳代 女性 三中校区 若者が帰省したい街づくり

313 60歳代 女性 西山中校区
道の駅に力を入れた方がいいと思う。人の移動もコロナ禍前に戻ってきてるのもあるし、「柏崎まで来たついでに…」「わざわざ遠くか
らでも寄りたい」という場所が少ない気がする。観光・おみやげ・文化・食に一ヶ所で触れることができる場所が道の駅だと思うのでぜ
ひ力を入れてほしい。
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314 60歳代 女性 西山中校区 人口減少くいとめ、活気のある市にしていきたい。
315 60歳代 女性 西山中校区 他地域から人を寄せる、もっと魅力的な市になればよい

316 60歳代 女性 西山中校区
西山中地区居住。学校再編で、西山中も対象になっています。廃校になり、空き地の有効利用で、宅地にしてはどうでしょうか。
高速（インター）、スーパーも近い。柏崎、長岡への通勤可能です。

317 60歳代 女性 西山中校区
私は携帯電話すら持っていません。今の時代、スマホでQRコードを読みとりとかアドレスへアクセス、ホームページで確認を、などよく
目にするようになっています。だから防災行政無線がたよりです。デジタル化に無能な者がいることを気にかけてほしいと思います。

318 60歳代 女性 西山中校区 えんま市の時の用に活気あるまちづくりと大きなお店（イオンモール）があったらよいと思う
319 60歳代 女性 二中校区 特になし

320 60歳代 女性 二中校区
・スーパーやコンビニがなく買物に不自由な地区がある。また、店が閉店、撤退したりして、買い物をしたいと思える店が少ない。・高
速バスの本数が減っている。・大雪の時のJRの運休が多い、除雪が間に合わないためか？学生などは不自由しているのではないか。・原
発再稼働しないエネルギー対策を。

321 60歳代 女性 二中校区 若い人達が安心して柏崎で働ける場所を作って下さい　そして親達が安心して子育てできるようにしてやって下さい
322 60歳代 女性 二中校区 若い人達の働く場所の確保

323 60歳代 女性 二中校区
①柏崎インターと8号バイパスの間に市民、市外の方にわかりやすく車の乗り入れしやすい位置に…愛菜館、魚市場、地場産使用の飲食店
他イベント広場ならど1年中天候に左右されずに集客出来る施設を造られては…道の駅のような！②市内の19時～24時の交通機関が無いの
でタクシーの充実を！③災害時、生活の利便性への道路整備、冬の除雪対策！

324 60歳代 女性 二中校区 海のまち柏崎！を「いかす」事が出きてません！道の駅も白紙になったと聞きました。残念です。

325 60歳代 女性 二中校区
スクランブル交差点、必要でしょうか？長い待ち時間になるため、なるべく通らないようにしています。尚更、本町通りや駅前通りなど
を用事が無ければ行かなくなりますね。道路整備や、アーケードを作ったり、その費用はかけた分、たくさんの方が、利用すれば良い事
ですが、その様には思いません。いつも閑散としています。

326 60歳代 女性 二中校区
少子化対策も高齢者福祉ももちろん大切ですが、保護者の身勝手な理由で家庭を顧みることをしない、そのせいで学校を辞めざるをえな
い子供たちがいます。一方的に介入することは難しいとは思います。ただ親の犠牲になる子供がひとりでも少なくなるように民生委員の
人にお願いしたいと心から思います。（民生委員の方々のお仕事でなかったらすみません）

327 60歳代 女性 二中校区
例えば、他県へ訪問する時など、お土産選びに苦労します。柏崎のどこか（一か所でも）お土産やグルメなど充実感のある場所があれば
と思います。
市内で案内できる魅力ある場所があると良いかと思います。

328 60歳代 女性 二中校区

・人口減少をくいとめる（若者がここに住みたいと思う様な市でないと流出は、まぬがれない）柏崎市なのに市の元気がない。・その為
には大企業の誘致、せっかくある大学を生かす、卒業した若者が働く企業がなさすぎる。・柏崎の魅力のアピール（えんま市、花火しか
ないのだからもっとテレビで宣伝し、兎角人が集まる様にしないとダメ。・えんま市、花火も日を土日にかかる様にして全国から興味を
もった人が来れるようにしてほしい（例 新潟市は何年か前に新潟まつりを土日になる様に変更している）

329 60歳代 女性 東中校区
子育て支援は重要だと思いますが、全ての人が子供が有るわけではない。子ども、子どもと支援するのはおかしいと思います。柏崎は、
若者が住みたいと思う魅力的な町ではないと思います。

330 60歳代 女性 東中校区 やはり、人口増が必須でしょう。若い方に住んでいただかないと未来はありませんね。大型ショッピングモール、若い人の職場ですね。

331 60歳代 女性 東中校区
温泉とキャンプが出来る道の駅を作ってほしい。柏崎で一番、夕日がきれいに見える丘が荒れているのがざんねんです。JAがしてた時、
10年ぐらい毎年キャンプをしていました。

332 60歳代 女性 東中校区
社会が多様化し、自分のこれからの人生を若者と共有し、楽しくするか否かは歩み寄る気持ち次第だと思っている。固定観念を捨て、柏
崎に住み続け楽しく人生を送りたい。明るい未来に希望を託します。

333 60歳代 女性 東中校区 人とのつながりを大切に災害に強いまちづくり
334 60歳代 女性 東中校区 青海川での道の駅を山を削って、海を見てレストランで食事、パーキング、ｅｔｃ、最高の場所です。お願いします。
335 60歳代 女性 東中校区 若者の職場が多くあるように。

336 60歳代 女性 東中校区
現在プラスチック製容器包装、ペットボトルの回収は月4回ですが年に何回か5週の月があります。その月も今は4回です。それを5回にし
て欲しいです。
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337 60歳代 女性 東中校区 子供、出産、育児、教育に力を入れてほしいです。
338 60歳代 女性 東中校区 とくにありません。よろしくお願い致します。

339 60歳代 女性 東中校区
猪や熊が広範囲に頻繁に出没するようになりつつある。ハンターや罠師を増やし、獣が人間を恐れるようにしなければならないと思う。
免許の取得に助成金を出したりして、ヒトの生活領域を守って欲しい。そして、クソみたいな自然保護団体から圧力かけられても毅然と
対推し、害獣は殺処分して欲しい。

340 60歳代 女性 東中校区
柏崎市に住む学童が　高い学力と体力を育めるよう　教育環境　人的環境の充実を求めます。

341 60歳代 女性 東中校区
目玉になるようなものがないように感じる。海があるけれど水族館がない。映画館も復活しない。道路に植物・お花がない。買い物は長
岡に行くことが多い。市民が外へ出なくてよいような街になればいい。外部から人が入ってくるような目玉なものがないだろうか?道の駅
も白紙になってしまった。なんとか頑張ってほしい柏崎！！

342 60歳代 女性 松浜中校区
子供達の声がよく聞こえてくるエネルギッシュなまちが理想です。若い人や子供達が元気でなければまちは活気づきません。少子化が劇
的に進んでいる現在ですが、県内でも人が増えている市も実際あります。柏崎市によそにない魅力がないと移住してくる人もありませ
ん。「あっ！おっ！」という特色づくりも大切です。そこを探して見つけて取り組んでいく事が難しいです。

343 60歳代 女性 松浜中校区 イトーヨーカ堂に代わる商業施設が欲しいです

344 60歳代 女性 瑞穂中校区
人口減少の対策をしているとかんじられない。柏崎市内で買い物をしたくても品物があまりなくお金を落とせない。外の町では温泉とか
あるけどなぜか柏崎にはあまりない。市内でお金を使いたいと思っているけれど、上越、長岡へ行ってしまう。

345 60歳代 女性 瑞穂中校区

郊外の発展はあるものの中心部がまだ。町作りに統一性（レジャーは海・山があり）がほしい。商店なのか、市の行政場所にするか、又
やはり若者が集まる職場がほしい。冬の活用が必要。雪が大変だが不便さを逆に利用できないものかと。工業も農業も後継者不足なの
で、第三者継承などもアピールしてほしい。女性の活用、大きく活動はできないが小さな力がつないでいける用な「あなたの力をチョッ
ト活用して下さい」みたいなそれが集まれば大きくなれると思います。

346 60歳代 女性 瑞穂中校区
現在の柏崎市は子供達や若者が遊べる公園や施設が少なく、大きな商業施設も少ない為、休日は近隣の長岡市や上越市へ足を運んでしま
うのが実状だと思います。
是非、若者が働ける企業の充実と生活しやすい環境づくりにご尽力頂きたいと願っています。

347 60歳代 女性 瑞穂中校区
街に活気が見られない。特に本町通りは、スーパーの撤退もあり、尚更人の気配が感じられない。どうしても運転出来るうちは長岡まで
買い物に行ってしまう。
又、運転出来なくなった時の不安がとてもある。

348 60歳代 女性 瑞穂中校区
医療機関が長岡にたよりすぎていて不安。産婦人科、がん治療など、柏崎市内でやれないと、ここで生活する人が減ってしまうのではな
いか。

349 60歳代 女性 瑞穂中校区
インフラ、とくに交通整備を早々にしてほしい。普段から何もなくても渋滞しているので、災害時、柏崎は身動き出来ず、陸の孤島にな
る。原発事業において柏崎が発展したのは理解する。休止していて経済困窮もわかる。が、安全性が確保出来ていないのだから、再始動
には絶対してほしくない。だから柏崎にずっと住みたいと思わないのだ。可能であるなら他地域に行きたいと考える。

350 60歳代 女性 瑞穂中校区
柏崎駅周辺をもう少し活性化できないのか…　女性の活用をもっとしてほしい　たとえば市議の半分を女性にして女性の声をいかしてほ
しい…

351 60歳代 女性 南中校区
高校を卒業して市街に進学したりした後に柏崎にもどる人間が少ない。そのためにも働く場所が必要。原発にたよるまちづくりから脱却
していく必要が行政にも市民にも必要だと思う。また、まちゼミや花まるクーポンも最初は良いのですが、マンネリ化し新しい発見や動
きを感じない。長く続けるためにも、商店、行政、市民の協力が必要ではないでしょうか。市街の人を呼ぶためにも。

352 60歳代 女性 南中校区
市内外からも人が集まるような観光がほしい。今ある柏崎の良い所、良い物をうまくPRして明るい柏崎になってほしい。このままだと暗
い柏崎になってしまう。

353 60歳代 女性 南中校区

毎年夏が暑くなってきているので、総合体育館の様な室内でスポーツが出来る所を増やしてもらいたい。中浜のプールも屋根を付けても
らわないと昼間とても子供をプールに入れられません。そういった公共施設の電気代を東電様から半額にしてもらう事は出来ないので
しょうか？東電からの年間入ってくるお金が何につかわれているのか？市民には何も恩恵がない様で、小学校の給食費を無料にするとか
児童クラブにかかる費用も無料にするべきだと思います。保育料が無料になっても、まだまだ、お金のかかる所がたくさんあります。
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354 60歳代 女性 南中校区
企業が事務所を持ってきたいと思う魅力。若い力が少ないというすべての問題の根源を解決してほしい。働きたいと思える仕事を増やし
て欲しい。人が増えると商業も観光事業も栄えると思う。子供も増える。

355 60歳代 女性 南中校区 商業（特に衣類関係）がなく特に若者は、長岡、新潟と出てしまう。なんとかそれらの業種を誘致できないものか？

356 60歳代 女性 南中校区

市長の考えとして原発再稼働ありきと思える発言がありますが、市の活性化、財政面等を考えるとわからないでもありませんが、福島の
二の舞になることも充分に考えられます。
原発再稼働は絶対反対です。人口減少、市としての衰退は否めませんが...
私が柏崎に住まいしてから約50年近くなりますが、文化面でとっても魅力のある地だと思い、ほっこりした気持ちになりましたが、今で
はあの時の気持ちが失せた様な寂しい気持ちになることがあります。
私自身の気持ちの持ち様とも思いますが...古き良きものという言葉は...市長には大いに期待しています。

357 60歳代 女性 南中校区
高齢になった時に、交通や医療、買い物等不安な要素が沢山あります。特に山間部は生活しずらさを感じ、このまま柏崎に住み続けられ
るか分かりません。中心部だけではなく、すべての市民が暮らしやすいようにしてほしいと思います。

358 60歳代 女性 南中校区 日本全国で地震の起こっている現在、原発がある刈羽・柏崎の安全対策をよろしく、お願いします。

359 60歳代 女性 南中校区
若者が柏崎で就職・生活していけるように取り組みが必要。自分の回りでも、子どもが少なく、定年を過ぎた方や高齢者が多いです。活
気の無い地区になっています。そういう人が参加できる活動や地域を盛り上げていく方法を考えていただきたいです。

360 60歳代 女性 南中校区 特になし

361 60歳代 女性 無回答

転勤族で長期間色々な街に住みました。
その結果とても残念で悲しい程柏崎はオープンでなく閉鎖的な街と実感しました。まず県内の市町村でイオン（旧ジャスコ）のない所は
柏崎位でしょうか。
ジャスコからの柏崎出店を２度蹴りました。大型店ではイトーヨーカドーも撤退、他にも数多くの店が閉店しています。
道の駅の行方も危ぶまれています。
先日えんま市が金、土、日しかも晴れとなりゴールデン日和となりましたが、遠方から来る観光客や市民のために旧市役所跡地がロープ
を張られ駐禁となっていました。
それを見た市民の多くが涙しました。（結果よりそういうことをする気質に対して‼）多分、ぎおん祭（花火）も同様だねと言っていま
す。
「なぜ損して得取れ！」になれないのでしょうか？
柏崎駅前の広大な土地には官公庁と介護施設とマンションしか建っていません。駅前という集客になる一番好適地に商業施設が一つもあ
りません。
ここにイオンのような大型店が一つでも出来れば、柏崎も活気ある街、買物ついでに観光もしよう、ランチもしよう等と地域外の方々や
観光客も呼び込めるのではないかと沢山の方が望んでいます。
ぜひとも商業施設（大型店）の誘致をお願いします。沢山の人々の出入りがまちの発展につながると思います。

362 60歳代 男性 一中校区 人口減少が続く中で、市民サービスや生活水準を維持していくためには、集約をしていくことが必要である。
363 60歳代 男性 一中校区 潮風温泉の有効利用　西堤防のつり施設の再開

364 60歳代 男性 一中校区

エンマ市やぎおん祭以外のイベントやドンガラや風の陣など色々ありますが、中心になってくれる人の負担が大きく、エンマ通りの歩行
者天国やガラクタ市などなかなか続けられていません。
役所の中に継続的に支援していける体制が必要ではないでしょうか。
それからフィッシャーマンズケープや旧市役所の跡地活用についても事前の長期的な話し合いと考察が必要だったと思います。（税金の
無駄をなくすためにも）

365 60歳代 男性 一中校区
原発事故や災害時への対策と少子化・高齢者対策。何十年ぶりで柏崎市で生活しているのですが、人口減少で町に元気がない気がしま
す。
クラブ活動の成績や大学進学状況も昔に比べるとかなり低調と感じます。

366 60歳代 男性 一中校区
町作りに遊び心が無い気がする。休日には、他市町村から柏崎に行きたいと思うような、大規模施設（ドーム型のレジャーランド）を、
思い切って建設するなど他市町村には無い物を作るべきである。町に活気が無い。日曜、祝日なども町に人がいない状況なので、思い
切った予算を組み、活気ある町作りを願いたい。
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367 60歳代 男性 一中校区
将来を見据えた投資、人が集まる仕組、原発をメリットに、若者が週末を過ごせるところ。ショッピングモール・アウトレットの誘致、
電力割引き

368 60歳代 男性 一中校区

著しい人口減少をくいとめるために若者の定住や市外からの移住の促進が要。豊かな自然環境で安心した出産・子育て・教育に関する支
援が要。豊かな自然環境…自身が子育てする時は必ず回帰するもの 安心した出産…医療体制の充実と出産費用の支援 安心した子育て…
共働きしても安心して預けられる施設の充実とコミュニティの見守り 安心した教育…一定の集団の中では情操教育と人間関係（友人・仲
間）の構築 Uターンの給付型奨学金制度 他よりも充実した支援策により市外からの移住も可能

369 60歳代 男性 一中校区
道路除雪

370 60歳代 男性 鏡が沖中校区 鉄道の高速化の実現

371 60歳代 男性 鏡が沖中校区
・若者が柏崎に住みたいと思える街づくり。具体的には、多様な職種の企業誘致、産科の維持。・小さな公園は市内に多く有るが、遊具
が充実した施設が少ない。高柳のじょんのび村は駐車場が小さく、ゴールデンウィークなど繁忙期などは、路上駐車をしなければならな
いので、駐車場を整備した方が良い。

372 60歳代 男性 鏡が沖中校区
仕事上で柏崎市に住んできましたが、あまり特徴無い場所だと思う。生活的にはどちらかといえば不便、気候的にもきびしい。買い物も
車がなければ無理。ここで将来生きていける自信はない。

373 60歳代 男性 鏡が沖中校区
本アンケートの集計結果を広報の方で知らせてほしい。今更だが、今になってまちづくりのアンケートするのは時すでに遅しという感じ
だ。以前から継続して行っているのであれば良いが、聞いた話は無い。行っている、継続して行って行くのであれば、もっと広報した方
が良いと思う。市民はまちづくりの関心が低く他人事だと思ってる。だが、本人が当事者となり決めるとなると本気になると思います。

374 60歳代 男性 鏡が沖中校区

原発について。安全を確保しつつ早く活用すべきと考えています。又同時に他のエネルギー政策も進めていくべきと考えます。
原発は他のエネルギーで十分まかなえない限り、一時的、暫定的で稼働させるべきと考えます。
もちろん、東日本大震災も福島の事を軽視してはおりません。稼働させそのリスクを受け入れた市民にインセンティブが支払われるべき
です。

375 60歳代 男性 鏡が沖中校区 特にありません

376 60歳代 男性 鏡が沖中校区
・大雨時の水上がり対策としての川への排水ポンプ能力向上を期待する。大雨が降るたびに心配になる。・国道8号バイパスの完成はいつ
になるのか？混雑解消には重要だと思う。・冬の時期に運動できる人工芝のテニスコートを公営で作ってほしい。

377 60歳代 男性 鏡が沖中校区
大型のショッピングモールが必要と感じています。子育て世代は新潟市や長岡市へ買い物に行く。我々高齢者も市内のお店で用事がたり
ることが少なくなってきていて将来どうなるのか不安です。人口流出の一因になっているのではないでしょうか。

378 60歳代 男性 鏡が沖中校区
柏崎の良さや魅力を生かし切れていない。他の地域から人が集まる施設が無い。道の駅や巨大ショピングモールなど観光の目玉が無い。
映画館すら無い町に魅力がある訳がない！人口が減り続ける根本的な要因を突き詰めて、確り有効な対策を行って欲しい。

379 60歳代 男性 鏡が沖中校区
国道8号線の早期開通、郊外地区の街路灯設置

380 60歳代 男性 北条中校区 空き家や管理する人がいない田・畑・山林等の対策を考えてほしい
381 60歳代 男性 北条中校区 バスが今どこを走っているか解るようにする。バス待ち時間の短縮ができる。バスを予約制にして予約が無いものは行かない
382 60歳代 男性 北条中校区 道の駅について　現在の場所ではなく、もっと広い駐車スペースを確保できる場所へ変更した方が良いのではないか。
383 60歳代 男性 北条中校区 市のホームページで行きたいページが見つけにくい。もうすこし整理してもらいたい。
384 60歳代 男性 五中校区（高柳地区を含む） 家屋の耐震修全補助金の拡充

385 60歳代 男性 五中校区（高柳地区を含む）

住んでよし、訪れてよし、各年代がワクワクするような街づくり。
１企業の分野が充実している　２高卒大卒から選ばれる会社　３教育が充実している　４子育て環境が良い　５高齢者の利用しやすい交
通手段の確立、支援　
６近くに頼れる医療機関（病院）があること　７原発に替わるエネルギー戦略（自然災害、有事の際の攻撃対象となれば福島原発のよう
なハードとソフトの大きな代償）
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386 60歳代 男性 五中校区（高柳地区を含む）

市と業者側の考え方の齟齬が生じた事が原因で唯一の観光地の「風の丘米山」再整備が断念となった件は、極めて残念であり、また、住
人側からは期待外れになったが、当地が衰退するのを死守していただきたい。
また、過去から、あちこち商業施設が点在してきたが、大半が永続的事業経営が困難に至っており、行政主導の問題を本気で検討して頂
き、有効的な税投入を図っていただきたい。
更に、時代に即した画期的なアイデアで観光地化を図っていただき、より魅力的な町づくりで、集客力増加、移住者増加が生き残る方法
かと考えます。
五中が閉校となる可能性を見据え、民間業者を巻き込んで、現段階から校舎、グランド等の再利用をプランニングして欲しい。

387 60歳代 男性 五中校区（高柳地区を含む） ありません
388 60歳代 男性 五中校区（高柳地区を含む） しなければいけないという精神的な負担を少なくし〇をするには〇の協力が必要というやりかたで

389 60歳代 男性 三中校区
1.少子高齢化への様々な取組みを知恵を出して推進して欲しい。2.原発は未来の為に必要と考える。風力や太陽光よりも、効率は良い。
しかし、地震、津波、テロ、電源喪失、そして避難方法について、東電の考え方、柏崎市の考え方を明らかにして欲しい。3.原発は動か
したいと思うが、何かあった時に、柏崎刈羽の住民は、生死をさまようことになる。机上論では悔いを残すと思う！

390 60歳代 男性 三中校区 特になし

391 60歳代 男性 三中校区
・家族できがるに食事が出きるチェーン店が少ない。・肉、魚、野菜、特産品が集まった、青空市場がない。・駐車場が少ない。・パソ
コン（ワード）、インターネットが使える施設が少ない。・やりたい仕事ができる勤め先が少ない。・海岸道路を利用しています。雑
木・草を刈って「柏崎海浜公園」を整備していただいてありがとうございます。

392 60歳代 男性 三中校区
高年齢者が気軽に又、積極的に地域の活性化に参加可能なコミュニケーション場、施設を設け、授業を終えて家に帰るまでの児童学童と
交える環境作成

393 60歳代 男性 三中校区 少子高齢化、人口減少、原発の推進

394 60歳代 男性 西山中校区
旧柏崎市街地周辺にいろいろな目が向けられていて、旧高柳町、西山町については、行政から中々目を向けられていないようにな気がし
て、悔しいし残念です。果たして統合して良かったのか、悪かったのか良く分かりません。その点、出雲崎町や刈羽村は頑張っていると
感じています。

395 60歳代 男性 西山中校区 『柏崎市民まつり』を、開催しましょう。→さまざまな団体や組織、業者やJA、銀行、学校などが参加するお祭り。

396 60歳代 男性 西山中校区
・西山中学校は残して欲しい。市内中学への移動は時間がかかりすぎ、子供達負担が大きい。親の送り迎えも増えると感じる。
・人口減少により、休耕田、山林が多くみられる。ソーラーパネル設置普及を加速させては…

397 60歳代 男性 西山中校区

●人口増→一次・二次産業“まちなかの賑わい”はその後と思います。●エネルギー→核融合関係施設の誘致、クリーンセンターからの
発電●柏崎の特徴を活かす仕事・山→杉など手入れできない気が択出あります。森林組合頼りではない産業を・休耕田→カキ、栗、ポ
ポー、キウイフルーツ、山菜などへ。高齢者の活用生きがい・海→貝や岩もずくの養殖●健康→協会けんぽ、健康保険組合、市の健診
データの活用、疾病予防

398 60歳代 男性 西山中校区 アンケートの設問が多く集中を維持できませんでした。適当に答えた所もあります
399 60歳代 男性 二中校区 なし
400 60歳代 男性 二中校区 冬の消雪パイプの設置。細い道にも。

401 60歳代 男性 二中校区

・米山レストハウスをすべて解体して展望台として整備
・新しいバイパス沿いに道の駅を作ってほしい
・大きな工場誘致
・柏崎→小千谷までの高速道路
・ミニ新幹線停車駅
・観光スポットを多く作り来やすい町にする

402 60歳代 男性 二中校区 箱（建物）ありきではなく、何を目標とし、必要なことを先に模索の上、計画反映して欲しい
403 60歳代 男性 二中校区 田塚地区から北条までの道路が最悪　デコボコ（田塚）　ヒビ割レ（北条）　通勤道路です。
404 60歳代 男性 二中校区 インターチェンジの回りに、ショッピングモールを入れる

405 60歳代 男性 二中校区
人口減少対策に対し、若者の定住、ＵターンＩターン者のための土地の提供、補助金制度。　都市計画の見直し。　行政改革。　電気代
無償。　等
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406 60歳代 男性 東中校区
少子化・人口減少は、歯止めが効かないという認識の元、それを前提とした施策を。将来的な他市町村（長岡市！）との合併を視野に入
れ、それを見据えて柏崎地区としての生き残り方を模索しては？…次世代の為に。市制の要件たる人口が、5万人を切るのをいつと推定し
ているのか？

407 60歳代 男性 東中校区 医療機関の充実が必要。市内の病院ではダメで、長岡に搬送されるケースが日常的に発生するのは困る
408 60歳代 男性 東中校区 降雪時の除雪をすみやかに行ってもらいたい。
409 60歳代 男性 東中校区 原発があるため、安心して生活できない

410 60歳代 男性 東中校区

小千谷、十日町にはイオンがあります。何度も鏡が沖のバイパスあたりにイオンが出店したいとお願いしているのにも関わらず昔の我が
強い市民が反対して出店されていない。残念です！
平地の広い駐車場がある人気店では自然に人が集まり、その周りでは店舗が出来て街が活性化するのでは‼　ショッピングは長岡、小千谷
に行きます！柏崎は行く所がないですネ‼　
日用品のスーパーで買い物のみです。道の駅もフィッシャーマンズケープではなくて街寄りの新バイパスあたりが良いのでは‼　もしくは
中央海岸、柏崎港あたりでは‼

411 60歳代 男性 東中校区
医療を充実してほしい。市内ですぐ手術ができず市外に搬送するのはどうなのか。安心して住人でいられるのか不安を感じてしまう。東
電の安全性が信用できないのも問題です。

412 60歳代 男性 東中校区 原発を利用しても良いと思う
413 60歳代 男性 松浜中校区 倒壊するおそれのある空き家の早期撤去
414 60歳代 男性 瑞穂中校区 このように市民の意見を聞くことは大変良い事だと思います。ガンバレ柏崎市職員オウエンさせていただきます。ガンバレ
415 60歳代 男性 瑞穂中校区 なし。

416 60歳代 男性 瑞穂中校区

若者や柏崎市への流入者に希望を与えるような市政を展開してほしい。
具体的には『柏崎まちづくり300年構想（ビジョン）』の策定をし、25年間位のスパンでの『300年構想』へ向けての戦略と戦術を決定
し、具体的な政策を市民と共に実行していくこと。
小さな政策の積み重ねが、300年後の柏崎の目標に到達する。

417 60歳代 男性 瑞穂中校区

・自家用車に代わるバスが少なく不便です。今後の事を考えるとバスを使わなくても移動できる地域への移住が必要となります。同じ柏
崎地域でも格差（旧市街地との差）を感じます。
将来を考えますと、他地区へと考えてしまいます。
・8号線バイパス道路整備の遅れなど県内と比較しても対応遅れを感じます。

418 60歳代 男性 瑞穂中校区
柏崎駅周辺・駅前通り・市街地中心部の活性化が必要不可欠である。
【海の柏崎】を､もっと!前面的にPRして戴きたいと思います。

419 60歳代 男性 瑞穂中校区

人口の少ない高齢化が進む中で原子力災害時では、避難バスや乗り合わせなどを未だに優先しているが、全くナンセンス❗災害時の備蓄
を備えたシェルターを各所に設置する。また、地下を活用した避難所、備蓄庫を配備すべき！
日本海側では想定できないほどの高さの防潮堤に掛けるお金でかなりの地下防災が可能と思う。
単身赴任生活で住数年柏崎市を離れているが全く進化しておらず残念でならない。
人口の少ない街の行政職員の能力は限度があると思います。
他の大きな規模の行政の良いところの成功例を柏崎にあった形にうまく取り入れてほしい。

420 60歳代 男性 南中校区
インフラや公共交通などが特定のところに偏っている。スピード感がない。種まきはされているようだが、目が出てくる前に子どもたち
がいなくなる。まちづくり協力隊も特定のところにしかいない。自分たちの好きなことのための活動しかしていない。

421 60歳代 男性 南中校区 インターネットができないので不便です。
422 60歳代 男性 南中校区 市街地の活性化

423 60歳代 男性 南中校区
学校はぎりぎりまで残す。生徒児童がいる校区の親は若い。この若い親も統合の影響をまともに受ける。若者に残ってもらいたいなら学
校は残す。

424 60歳代 男性 南中校区

・コミュニティセンターを減らさないで下さい。
・海側の「道の駅」なんとか造って下さい。
・「あいくる」を田舎の方まで走らせてください。
・原子力発電所の早期再稼働を願います。
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425 60歳代 男性 南中校区

昔から感じていますが、柏崎市の行政は【施設・箱もの】の建設に夢中で、その後の施設の活用に熱心さが感じられません。
　施設を作る→建設による経済の活性化→雇用の創設・・・一方、内容は不十分なまま
例えば、文教を目指すには、図書館の蔵書がお粗末です。十分な予算の配分はありますか？
職員（市職員・外部委託）１人の人件費を削減すれば、本は何冊買えることでしょう。
新作を文庫本で刊行する作家も多いことから、安価な文庫本を充実させては如何ですか。
また、長岡市・上越市の図書館と協定を結び、柏崎図書館で他市町村の蔵書を貸し出すことはできませんか。（首都圏では他区・市の蔵
書の取り寄せも一般的に行っています。）

426 60歳代 男性 無回答 ・信号の切替時間、現状の車両と一致していない、長い、短いがある。・本町の一方通行をなくす。
427 60歳代 男性 わからない 特になし

428 70歳代以上 答えたくない 鏡が沖中校区
①仕事、職場があること②徒歩で行ける範囲で買物が出来ること③柏崎駅まで公共交通で行けば生活のすべてが一応できること④原発を
やめること⑤医療機関の充実（放射能の専門病院等）⑥公園に気軽に運動できる用具類（懸垂器具、足の運動具等）の設置⑦自然が豊か
なので、町をきれい（ゴミなど）にし、国道、県道、市道の雑草を刈る）

429 70歳代以上 答えたくない 無回答 駅の周辺、本町通は本当に活気がないと思う。
430 70歳代以上 女性 一中校区 山、海を活かした取り組み　企業や大型スーパーの呼び込み
431 70歳代以上 女性 一中校区 これからも少子高齢化は進むと思うので介護施設の充実など、高齢者にやさしい街作りを希望します。

432 70歳代以上 女性 一中校区
柏崎市に文化財はあるけど、若い人、高齢者から子供までが楽しめる娯楽施設や、映画館が全くなくて、2校ある大学生が青春楽しむ場を
つくるべき。『もっと活気のある元気な町にして欲しい』都会に出た若者が、本当に帰って来たいと思える職場や商業施設を充実させる
べきと思う。

433 70歳代以上 女性 一中校区 若い人が柏崎に勤務先を求める事ができるように。賃金を上げ、地元に残れるように。駅前、本町の活性化。

434 70歳代以上 女性 一中校区

人生で経験したことのない、コロナ感染の渦。地震、津波の恐怖。そんな中、必ず広報から流れる市長さんの励ましとも聞こえるお言葉
は、市民が1つになって頑張ることができる柏崎だと誇れます。年末年始、お盆の長い休日でもゴミ収集車が動いてくれるうれしい柏崎。
住みよい柏崎のはずなのに、どうして活気がないのでしょう。夏休みの季節は、海岸ばかりではなく、その人達が町を活気づけてくれ、
夏を感じたものです。提案：ペーパーレスのこと。毎月配布、回覧される広報紙は少なくできるのではないでしょうか。批判：東京電力
のこと。情報管理のあり方、ボヤ騒ぎ、その他、呆れるばかりです。一般の会社でこれだけ次々と不祥事があったら倒産です。その度に
頭を下げ、無かったかのように忘れられていく。能登半島地震で分かったように、道路が寸断される。避難なんてできるわけがない。東
日本大地震でも、自然災害だけなら、被災者の方々は、既にご自宅に帰ることができていたはず。原発をエネルギー活用するのなら、
もっともっと、勉強して想定外は絶対使わないでほしい。以上です。ありがとうございました。

435 70歳代以上 女性 一中校区
柏崎駅周辺、中央地区の衰退に歯止めがかからない。市として援助はできないのでしょうか？潮風温泉、ぴっから通りのスーパー、
フィッシャーマンズケープ等、市として援助はできなかったのでしょうか？生活の楽しみ、毎日の買物、海の柏崎からの贈り物、なくな
りました。将来的に希望が持てなく生活に不安が増してきます。子や孫の時代も安心して生活できる様望みます。

436 70歳代以上 女性 一中校区
イトーヨーカ堂、ホンジェ、旧市役所跡地、スパ潮風温泉等が無くなり、その後の市民にとって利用でき、明るい街づくりが実現できる
事を願っています。

437 70歳代以上 女性 一中校区
駅前の再開発から駅通り⇒旧本町（フォンジュ等）への人の賑わいを進めてもらいたい。スーパーが一つもなく買い物に不便。
丸大（イトーヨーカドー跡地）にスーパーを是非持ってきてもらいたい。柏崎は大変他と比べて遅れている。

438 70歳代以上 女性 一中校区
市の中心部が人通りがなく、ほぼシャッター通り。せっかく素敵な立派な通りがあるのにもったいないと。
もっと事業や店舗を出しやすいように家賃などを安くしてあの通りを老若男女が集まれる場所にならないでしょうか？
フォンジュの中にスーパーマーケットをまた設営して。皆さんが希望しています。お願いいたします。

439 70歳代以上 女性 一中校区 柏崎市の広報。ネットの内容が新たに更新されていない感じを受ける。担当者が日々チェックして内容確認をされているのか？です。

440 70歳代以上 女性 一中校区

柏崎は、津波や洪水の被災には比較的危険度が低い。唯一、原発については、これからの見通しに全く答えを見出せていない。
あらゆる情報は不信感を募らせるのみ。たとえ町はさびれても原発はいらない。活気に乏しいが、穏やかな町で暮らしやすい。
ただ、市中央部（駅近くで大型スーパーの出店を強く願う。「あいくる」など利用勝手が悪く、料金が高い。病院通いにはぎりぎりあり
がたい。
個人的感想ですが、桜井市長は信頼に値する。広報の随筆、香り高い名文を、心待ちにしているファンの一人である。

25

年齢 性別 お住まいの中学校区 まちづくりについてのご意見（自由記載）

441 70歳代以上 女性 一中校区
昨年度からスタートした「あいくる」遠出するのに大変助かっています。時々予約したい時間帯が空いていなくて利用できないことがあ
ります。
ぜひ、台数を増やし、利用時間の幅を広げていただきたいと思います。高齢者に優しい柏崎をめざして。

442 70歳代以上 女性 一中校区 医療が充実した、やさしい町要望いたします。

443 70歳代以上 女性 一中校区
市役所移転による市中心部の衰退をどのように解決していったらいいのか。スーパーが一軒もなく、次々と商店が閉店して、高齢者は本
当に困っています。

444 70歳代以上 女性 一中校区 苦しむ人、どうにかしてあげたい！！

445 70歳代以上 女性 一中校区
・市内中心部における買物、公共交通、生活環境対策が最近“おろそか”になっている（商店街の活性化？）・原発は本当に柏崎市は必
要なのか？財政の為？原発事故発生に於ける5km以内の危険の表示がない・若い人が安心して働ける企業がない。一対策として無理かも知
れないが市内企業の年間業績の上がっている会社から、企業誘致助成金対策を積立式に考え、何年位に実現する？

446 70歳代以上 女性 鏡が沖中校区
若い人が働く場所が必要。そして、みな買物も、長岡とか上越、新潟へ行くので、そうゆう場所が柏崎にはない。楽しめる場所があれば
いい。

447 70歳代以上 女性 鏡が沖中校区
桜井市長を選んだ時、若くてきっといろいろ新しい方向へ柏崎市を発展させてくれる！と期待しました。結局原発かぁとがっかりまし
た。（個人名をあげて申し訳ありません）人口減が猛スピード…活力ある柏崎市に期待したい。失礼ながら柏崎で生まれ育った人たちは
覇気がないです。保守的なのか？

448 70歳代以上 女性 鏡が沖中校区
原発に不安があります。今後、災害が起きた時、どう対応したらいいか考えています。医療も先生方が少なくなっているように感じま
す。安心して住めるまちになったらいいなと思います。

449 70歳代以上 女性 鏡が沖中校区
・家族（子供を含）と一緒に行ける飲食店が少ない・街ぶらできる場所がない・レジャー施設が少ない　今柏崎は楽しみがない街になっ
ていいて、魅力のない街になっている。良いものを持っているのに生かされていない。工夫が足りない。足りない分他の街・県に行って
求めてしまう。これからの子供たち・若者が楽しく暮らしていける柏崎にしてほしい！

450 70歳代以上 女性 鏡が沖中校区 今私は77才です。これからの若い人達が住みやすい町になってほしいです。

451 70歳代以上 女性 鏡が沖中校区
・お客様を案内したい場所がない。柏崎のおいしい食べ物を食べさせてやりたい。柏崎の土産が沢山ほしい。・長岡、上越まで行かなく
ても柏崎に大きいショッピングセンターがほしい。・ヨーカ堂がなくなりさみしいし又不便です。

452 70歳代以上 女性 鏡が沖中校区
若者に限らず、買物やレジャーなど、柏崎市外に出掛けることが多い。魅力のある大型商業施設やレジャー場所があれば活気が出るので
は…。

453 70歳代以上 女性 鏡が沖中校区 若者の働きやすく、子そだてしやすい柏崎（70才以上ですが高齢者にはけっこう住むにはよい所です）
454 70歳代以上 女性 鏡が沖中校区 原発について、問題が多すぎるため再稼働に反対！
455 70歳代以上 女性 鏡が沖中校区 これからの若い人たちが安心して子育て、仕事等にゆとりをもって生活できる市であってほしい。

456 70歳代以上 女性 鏡が沖中校区

いつも利用している西本町のリサイクルゴミ収集所の件について
週二回収めていて、いつもシルバーの方達が元気で私達が「おはようございます」「お願いします」の声に元気に返答、挨拶が返ってき
て本当に感心します。
女性の方も元気ですが、特に年配の男性の方など、それぞれにプライドもあることなのに気持ちが良いです。元気が良いですね～とお礼
を言いながら帰ってきます。
いつも有難うございます。(^-^)

457 70歳代以上 女性 鏡が沖中校区
バイパス道路は、いつ頃出来るのでしょうか。８号線～116号線、柏崎～刈羽まで、仕事で通勤していた頃～10年以上になります。
今は長女が刈羽に東電の下請け会社をやっています。
原子力発電避難路ににもなると思います。車の時代で道路が早く進めるとよいのでは。今年も無理では。先が見えないです。

458 70歳代以上 女性 鏡が沖中校区

道の駅の計画がストップ状態ですが、
場所としては観光面でいい所だと思います。例えばですが、ブルボンに資金協力して道の駅にお菓子の販売店を出店してもらうとか出来
ないでしょうか？
関越道上り線上里サービスエリアの外にある
上里カンターレとJA埼玉ひびきのアグリパークの様な感じの施設を作れたらいいなぁーと。
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459 70歳代以上 女性 北条中校区

年々、過疎化している地域です。診療所、コミセン、局があるのみです。日々の買い物、局農協、病院も車なしで移動できません。高齢
なので車の免許返納も考えていますが不安でいっぱいです。
長年住んでいて不便だらけですけれど、とてもいい所です。少しだけ高齢者に優しい手助けをしていただけたら先々明るくなれそうで
す。よろしくお願い致します。

460 70歳代以上 女性 北条中校区
・街の中心部だけではなく、離れた地域の道路の整備・だれでも受けられる医療の体制・災害時のインフラの整備と対策・原発事故に対
する避難経路の確保と対策の市民への説明・人間ドックはなぜ75才までしかやらないのか※アンケートの問の〇の数を限定するのかわか
らない。例えば問6や問9は5つまでなのか？

461 70歳代以上 女性 北条中校区
1月1日の震災や雪害など常に危険と対峙している柏崎市。市民が安全安心に暮らせる姿勢を宜しく。駅前通りの活性化、品格ある文化の
街作りもお忘れ無く。

462 70歳代以上 女性 五中校区（高柳地区を含む） なし

463 70歳代以上 女性 五中校区（高柳地区を含む）

学校再編についてですが、おおむね理解はできます。私の孫ですが、昨年のことですが、中学２年生の時に多勢の学校に行けず、少人数
の五中に転校して来ました。先生方、クラスメートの優しさのおかげ様で、そんなに休むこともなく卒業でき感謝の気持ちです。今では
楽しく高校生活を送っています。孫にとっては五中の一年間がとても大切な時間でもありました。五中のような少人数の中学があっても
らいたいと思います。

464 70歳代以上 女性 五中校区（高柳地区を含む）

健康で過ごせるように努力しているつもりですが、いつかは市や若い人達のお世話になる日が来る事を心苦しく思う今日です。私たちの
時代と変わり働く人達を大切に思う施策を考えてほしい。後期高齢となり色々と特典を活用する事が出来、安心して過ごせそうです。こ
れ以上は望むまいと身を引き締めています。若者の活気はいつの時代も大切だと思います。又、田舎の特色を持った少人数学校もこれか

 らの世の中に大切の様な気もします。

465 70歳代以上 女性 五中校区（高柳地区を含む） 免許返納した後の交通手段が心配です。あいくる等の延伸を希望します。

466 70歳代以上 女性 五中校区（高柳地区を含む）

今は、車の運転ができるのであまり不便は感じていませんが、先の事を考えると、バスも一日数本しか通らないので通院、買物等、不安
を感じています。
この先、益々人口が減るばかりなので、暮らしにくくなるのではないかと思います。今以上に移動販売の回数を増やして欲しいと思いま
す。

467 70歳代以上 女性 三中校区 休日、８号線付近はにぎやかでも、本町通りはひっそりとしています。もっと活気があるといいですね。
468 70歳代以上 女性 三中校区 交通（バス）の増便　駅前通りの店を増やしてほしい

469 70歳代以上 女性 三中校区
・（海）の他は、何も県外からの来る、みりょくなし・若い人たちはショッピングは、長岡、上越方面に行く。柏崎は楽しめる場所がな
い・他の地に比べ、道路わきやその他雑草がきれいに、されていない

470 70歳代以上 女性 三中校区
1.除雪対策を早めにお願いしたいです。1.道路の消えかかっている白線を常にきちんと引いて事故防止に繋げてほしいです。1.バスの本
数など交通機関の充実をお願いします。

471 70歳代以上 女性 三中校区 大きな熱帯植物園みたいな物を作りカフェとかが有れば、人も来ると思う。海岸近く。　交通の不便。

472 70歳代以上 女性 三中校区
〇現在73歳（女性）いずれこの先車を運転しなくなったら買い物、通院 etcの「足」を便利にしてほしい
〇アルフォーレの使用でコンサート系をたくさん誘致してほしい

473 70歳代以上 女性 三中校区
道の駅に関してです。青海川から離れて市街地に近いバイパス沿いに新たに作って頂くのはどうでしょうか。
地場産の物をたくさん置いていただいて市民ももっと利用できる施設にして欲しいと思います。

474 70歳代以上 女性 三中校区
今は何でもネット確認ですが、私の周りでもついていけない世の中だと言っています。私もパソコン、スマートフォン他、使えません。
出来ましたらデジタル行政他高齢者には難しいです。

475 70歳代以上 女性 三中校区
今は車があり、自由が利きますが、車がないと医者や買い物などが不便になり、心配です。バスなどが回って来てくれるとうれしいで
す。

476 70歳代以上 女性 三中校区
アルフォーレの１Fにもう1ヶ所トイレが欲しい。研修室側からだとぐるりと玄関の方から回らないと行けない。高齢になり足が悪くなる
と少し不便。

477 70歳代以上 女性 西山中校区 ・災害に強いまち　・高齢者の住みやすいまち ・医療や福祉の充実したまち

478 70歳代以上 女性 西山中校区
・市の中心に目がいきがちですが中心から離れた場所も充実して欲しい。・いずれ一人暮らしになった場合の交通、医者、買い物等が心
配。・一人でもふらっと立ち寄れる場所等があればよい。
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479 70歳代以上 女性 西山中校区
柏崎は海、山に恵まれて観光には恵まれた良い所だと思いますが市外から訪れても駐車場が充実していません。来客者を柏崎駅に迎えに
行っても止めるスペースがなく苦労します。もっと広い駐車場を作るように強く希望します。

480 70歳代以上 女性 西山中校区
・市民の声を大切に　安全安心の柏崎にしていく　柏崎に住みたい住ませたい…方向へ　強く願う・原子力発電所の件については　不安
のみ　若い人達は「言っても無だ！」　訓練のない色々な魅力を求めて　柏崎から離れる　住む人は　原発関係者が　多く　なって来て
しまうのか　人口減少は本当に避けたい

481 70歳代以上 女性 二中校区
・スーパー、イオンのような楽しめる施設を至急作って欲しい。・高齢者が多くなってる現在、アルクル、とても便利と思うが、場所を
考え料金を安くしてほしい。・バイパス作るのに時間がかかりすぎ、早い行動を。他の市では、早く行動して、活性化していると思う。

482 70歳代以上 女性 二中校区
※急にひとり暮らしになっても、暮らし、良い方向に進んでほしいです。それには認知症になっても住み良い生活があるようにと願いた
い心境（ストレスが少なく、笑顔でくらせるように）

483 70歳代以上 女性 二中校区 おおむね、市はよくして下さっていると思う。原発に対してはあくまでも慎重にしてもらいたい。
484 70歳代以上 女性 二中校区 市と市民が一体となって安心安全に暮らしていける柏崎であってほしい。
485 70歳代以上 女性 二中校区 市の住宅入居希望に保証人がいない。65才以下に兄弟姉妹ではムリ。
486 70歳代以上 女性 二中校区 少子化対策をおねがいします。

487 70歳代以上 女性 二中校区
○避難しないで過ごせるように原発にたよらない安全安心な町づくりをお願いします。
○将来新幹線が停まる町にしてください。

488 70歳代以上 女性 二中校区

マスメディアで知る世界は恐ろしい様相を呈しています。資源の無い日本はエネルギーを生むのに苦労。原発も東京で大災害があって電
源を喪失した時必要でしょう。
それでも太陽光（パネルの廃棄は問題）風、波、水素、天然ガス等を利用できるのを考え続けて欲しい。
街中に緑の木立、散歩道のある公園。ウィンドショッピングができるような楽しめる街すじ。元気でも過ごせる老人ホーム、未来のため
の企業の誘致、企業で若い人を呼び戻す。

489 70歳代以上 女性 二中校区 ・自転車道を整備してほしい。安全に自転車に乗りたい。・本町通りにお店を！！駐車場を！！

490 70歳代以上 女性 東中校区
・剪定枝の出し方について　クリーンセンター持込時、トラックの荷台に積むのが高すぎます。高れいになる私達には出来ません。主人
も先日枝を入れようとしてギックリ腰になってしまいました。荷台を、地面に置いてもらいたいです。・図書館のトイレについて　洋式
を増やしてください。

491 70歳代以上 女性 東中校区
旧丸大イトーヨーカ堂規模のお店があればいいなぁと思います。現状ではお店がなく、買物はわざわざ長岡に行ったり右往左往していま
す。又、道の駅は市内の真ん中に設置は無理でしょうか。誰でも行ける場所として知恵を絞って欲しいと願っています。

492 70歳代以上 女性 東中校区
駅通りから本町通りにかけて、ゴーストタウン状態で人々の往来があまり見られない。イトーヨーカ堂もなくなり、大型の店がきてくれ
ないかなぁーと思います。

493 70歳代以上 女性 東中校区
・観光の目玉になるものが無い、例えば海を利用しての水族館などの建設。・市の中心から離れた所の交通の不便の解消。・市内を走っ
ている風車（バス）を他の地域も週に何回か走らせたらどうか？

494 70歳代以上 女性 東中校区
※柏崎市も商工会も市民も、いつかは無くなる原発関連の「お金」にいつまでも依存しない「まちづくり」に徐々に考えを変えて欲し
い。※市内には農家さんが頑張ってる美味しいコシヒカリ、新之助もあるのに、米山プリンセスの宣伝、市長のパフォーマンスは「如
何？」と思いますが

495 70歳代以上 女性 東中校区 大きなデパートがほしい
496 70歳代以上 女性 東中校区 特にありません。

497 70歳代以上 女性 松浜中校区
原子力発電は事故が起きると人間の力では抑える事がなかなか困難という事を福島の件で学びましたので、これから柏崎の発電所稼働す
る話し合いはくれぐれも慎重に市民の声もしっかり聞いて行動していただきたいと思います（このアンケートの主旨のようにこれからの
柏崎の為にも）

498 70歳代以上 女性 松浜中校区 柏崎は水がおいしく安心して使用してますが他県と比べると料金が高すぎると感じてます

499 70歳代以上 女性 松浜中校区
高齢の1人家族にアイパッド配布（無料または本人の一部負担して頂きたい。わかりやすい説明もして頂ければ、ありがたいです。防災が
中心です。）
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500 70歳代以上 女性 松浜中校区
市内各町ごとに町内会で会長になる人がなかなかいないとの事。コミセンは、市から手当てが出ているが町内会では町内会費から手当て
が出ている。町内会は忙し過ぎるのではないかと思う。市の土台となる各町内会を充実する必要があると思う。市の職員や社協、民生委
員などが町内会を通して、町民に指導をしてほしいと思う。高齢になれば広報もあまり見なくなる。

501 70歳代以上 女性 松浜中校区
道の駅、風の丘の計画がスムーズにいっていないようで残念です。ぜひ良い方向に解決できまるよう願っています。
昔のように温泉施設などやキャンプが出来る施設があれば良いと思いますが、頑張ってください。

502 70歳代以上 女性 松浜中校区
市内の学校の統合に伴い閉校となりその後の利用が気になります。災害時の避難場所としては大事の場所となりますがふだんも何か利用
できたら大変ありがたいです。子供からお年寄り、若者が出会いの場になるような場所になれたらと考えています。よろしくお願い致し
ます。

503 70歳代以上 女性 松浜中校区 若者の働く会社を増やして欲しい。
504 70歳代以上 女性 松浜中校区 フィッシャーマンズケープ、恋人岬のおもいきった開発を期待します。

505 70歳代以上 女性 松浜中校区
バス待ち時間の間、フラットよって見たい商店が本町通りに無く、とても不自由です。歩いているのがハズカシイ気持ちになります。せ
めて、食品部門のお店がほしいです。

506 70歳代以上 女性 瑞穂中校区
1.安定した収入：結婚したら行政から祝金や、住宅の補助等　2.高齢者：介護度による在宅訪問サービスの充実と家族への支援　3.子育
て支援：育休の完全取得（企業への支援金等）　4.若者の就業場所の確保

507 70歳代以上 女性 瑞穂中校区

私は75才の1人暮らしです。幸いにも、近所の人達に恵まれていて、何でもお願いすれば助けてくれます。私の友達の中には近所付き合い
もなく、皆がそれぞれの生活をしているとの事です。いざ自分が病気になって子供達も遠くにいるとすればやっぱり近所の人達に助けて
もらわなくてはなりません。私は今、いろいろな人に助けてもらっています。有難いし、幸せだと思っています。近所付き合いがいかに
大切か身にしみています。

508 70歳代以上 女性 瑞穂中校区
世界一という原子力発電所が有るにもかかわらず、第二の筑波のような都市に出来ないのでしょうか？反対者がいるのはわかるがもっと
色々の企業に来てもらえないのか？土地代を無料にしてでも研究、開発など（使用済燃料・廃棄物処理など）企業をもっと誘致して、人
口増加、働き口を増やし、柏崎の発展を望みます。もっと大胆に頑張ってほしい。

509 70歳代以上 女性 瑞穂中校区 電車やバスの本数が少ない。出掛けにくい。

510 70歳代以上 女性 瑞穂中校区
子供が帰省すると、まず口にするのは水道の水です。「柏崎の水は美味しいから」これを安心、安全、そして維持管理の心配がないため
にも下水道の受益者負担金を自治体で負担して欲しい。
又、絶対に水源付近には人工物は設置しないで欲しい。そして、荒れた山間地が「金のなる木」になると良いですね。

511 70歳代以上 女性 瑞穂中校区
1.人づくり、教育の向上
2.工業技術の継承と発展

512 70歳代以上 女性 南中校区
どこの町も少子高齢化。柏崎の魅力を生かした施設、他市から来たいと感じる道の駅、他にない道の駅、楽しめる、一日居てもあきない
充実した設備、温泉、風景、買物、若者が来ないと…。ここに行こう、柏崎へ

513 70歳代以上 女性 南中校区 駅前や町内に何もない。老舗などが閉店する。
514 70歳代以上 女性 南中校区 何か不足と言ってもピンとこないが…何か淋しい柏崎。華やかではなく、魅力的なお店があると良いかな。
515 70歳代以上 女性 南中校区 医療や高齢者にやさしい町作りをお願いします

516 70歳代以上 男性 一中校区
現在の状況で、工事などの後の処理に不満あり。工事が終了した後で、何か不便になったことはありますかなど、聞いてもらいたいで
す。

517 70歳代以上 男性 一中校区 ・空き家対策　・38年前に柏崎に来ましたが、駅前の変化がない（商店街が暗い）

518 70歳代以上 男性 一中校区

町を元気にするには、経済や産業や宣伝ばかりでは無いと考える。住んでいるその町の自まんや、ほこりなどの精神的な裏づけが大事だ
と考える。柏崎は、この点について、取組が不十分かと思う。柏崎には、「とんにゅうさん」「あやこまいい」「藍沢南城」「松田伝十
郎」先日、知人が柏崎探訪をしたいとの希望をきき、市内の観光案内地図をさがしたことがあった。観光案内用の全体地図はよいものが
ほとんどなかった。地形、歴史、自まんのことなどを、コンパクトにまとめた地図が必要だと考える。ほとんどの今の地図はおみやげ屋
の宣伝が目につく。柏崎市のプライドをかけた案内地図がほしいところである。＜とんにゅうの　石段くずす　文化都市＞

29

年齢 性別 お住まいの中学校区 まちづくりについてのご意見（自由記載）

519 70歳代以上 男性 一中校区

バイパスを早く作ってください。自分は昔から不満を持っています。柏崎ぐらいですよ、市中を国道が通っているのにバイパスがないな
んてのは。
30～40年ぐらい前にできてなければならないんです。海水浴が人気だった頃知ってますか。渋滞で新道方面を遠回りして市中へ入ったん
ですよ。
やっと人口減少、少子化の頃になって半分出来たけど。原発という大儲け出来る企業もあるのに。遺跡が出たとか何とか言って。
残り半分は何年後に出来ますか。もうこの世にはいないかもしれない。くやしくてしょうがない。

520 70歳代以上 男性 一中校区
柏崎は昔から観光（資源は海）が生きる道しかないと伝われ、現在は「原発のまち」市外・県外からの印象は悪い。なかなか難しいが、
海岸道路に大きなショッピングモール（イオン等誘致）を作り、国道８号から海岸道路に通ずる道路を鯨波方、長岡方に道路を拡幅し、
国道を通らずして他市町村に行く為に通過する車を引っ張り込むような大手術を行う。

521 70歳代以上 男性 一中校区 柏崎市に不満はありません。

522 70歳代以上 男性 一中校区
過去観光の町とか‘エネルギーの町’とか種々お題目はあったが、手段は別として柏崎を本当にどんな町にしたいのか、我々も含め行政
も明確な方向性が良く解らない。同程度の市（人口10万人以上 ex三条、燕など）に比べその市の産業が育っていない。原子力に頼りすぎ
たせいで商業産業が育ってない気がする。

523 70歳代以上 男性 鏡が沖中校区
・原発を止める（危険な所には誰も来ない）・魅力的な商業施設、商店街・若者の流入が見込める企業誘致・花火大会や海と言った短期
間の観光客を図るのではなく、通年で人を呼べる様な特色有る街作り

524 70歳代以上 男性 鏡が沖中校区
柏崎市は長岡、上越に挟まれた所に位置して人口が減少になっている。柏崎は特にずば抜けた産業、観光、医療施設が無く人口減少に
なっている。それを打開するためにもっと多くの外国人が産大等で学べ、その後市内の企業で働ける様な国際的な都市を目差して人口減
少問題、企業等の人手不足の問題を解決すれば更なる発展出来るのではないでしょうか。※先ずは人口減少を防がなければと思います。

525 70歳代以上 男性 鏡が沖中校区 これから生まれてくる子供に超やさしい街。何年かでお迎えが来る人々は今のままで良い。

526 70歳代以上 男性 鏡が沖中校区
市民にアンケートを求めるはなぜですか。市職員全体で案を出し合い議論すべきではないですか。そのため大学卒業者が能力ある人材で
はないです。この要旨は一通当たりいくら位の費用かかるの知りませんが他費用に回したらどうですか。例：道路整備系・3～4年位に大
型事業を発生するようです　凍結する訳にいかないですか

527 70歳代以上 男性 鏡が沖中校区
日本全国地方都市について人口減少は共通の課題でそれは対策できないのでそれを想定した町づくりを考えなければならない、その為に
は行政のスリム化が必要です。大変でしょうが頑張って下さい

528 70歳代以上 男性 鏡が沖中校区

柏崎市の両隣の市（長岡市・上越市）の行政事務への取り組みに比べ、もう少し先進的な取組みをもって対応されますよう、職員のレベ
ルアップ、研修に取組んでいただきたい。
市会議員の方々の議会での質問も数年前よりはよく検討されてから行っていられると受け止めました。（議員定数が-4人となって緊張感
があります）

529 70歳代以上 男性 鏡が沖中校区 駅前通りの活性化、花火だけが観光ではない、海、山な観光、買い物難民が無いように市としての対応
530 70歳代以上 男性 北条中校区 大型のショッピングモールができれば良いのではないか。働く企業が少なく賃金も安いと思うので若者が来ないと思う。
531 70歳代以上 男性 北条中校区 明るいまちづくり
532 70歳代以上 男性 北条中校区 第2の双葉町にならないよう、うまく舵取りお願いします。

533 70歳代以上 男性 北条中校区
他県から移り住んだのですが、町の活気のない事におどろいています。大型店を呼び込んだ駅前の再開発が重要と考えます。長岡が良い
例と考えます。

534 70歳代以上 男性 北条中校区
原子力発電所事故時の避難道路の整備。災害時、市長が直接防災無線で情報を伝える事は信頼感があり、良いと思う。今度も続けて下さ
い。

535 70歳代以上 男性 五中校区（高柳地区を含む）
原子力発電所（東京電力）は廃炉にして欲しい。関東の電力供給のためにどうして柏崎が犠牲にならなくてはならないのか。安全な原発
なら地元東京近くで発電すれば良いことだ。そうすれば送電のための経費も少なくて済むのではないか。

536 70歳代以上 男性 五中校区（高柳地区を含む） 生きるのに精いっぱいです。
537 70歳代以上 男性 三中校区 駅通り、本町通りの活性化。企業誘致。観光促進。地域公共交通機関の運行整備、推進。
538 70歳代以上 男性 三中校区 とにかくコンパクトシティをめざして下さい。

539 70歳代以上 男性 三中校区
柏崎の長い海岸線「釣り場」を整備し、県内県外からの釣り人観光客を呼んでほしい。「釣り場」間の道路整備、駐車場の整備、飲食店
の整備を行ってほしい。稚魚の放流事業も行ってほしい。
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540 70歳代以上 男性 三中校区

温暖化対策をもっと真剣に考えてもらう（市民全体に）ために、ごみの削減につながるアナウンス（情報・方法）をもっとしたら良いと
思う。保育園・幼稚園・学校での発信は効果があるのではないかと思う。そこから子育て世代が関心を持って子どものために取り組みを
強めていってくれるのではと思う。環境・エネルギーに真剣に取り組み、市全体で子ども・若者の未来を考え、産業の活性化・発展につ
ながっていける様な取り組みをお願いすぃたい物です。人口減少に歯止めがかかり、増えていく魅力ある市にしたいですね。

541 70歳代以上 男性 西山中校区 市中心部の発展だけでなく、平成17年合併した町村に大いに目を向けて下さい。合併しない方が良かったと言う声が聞こえます。
542 70歳代以上 男性 西山中校区 原発全部廃炉

543 70歳代以上 男性 西山中校区

市政に関する重要事項は、町内会長や協議会長どまりではなく、市側が責任をもって直接住民に説明会を開催して説明する。町内会長等
は質問について答弁できません。
・投票所の統合→町内会長どまり、住民説明なし
　前選挙管理委員長は町内会長どまりの説明を柏崎方式と説明？
・柏崎市が過疎地指定の卒業団体となった事を住民は知りません。
　当然、過疎地域持続的発展計画など全く知りません。

544 70歳代以上 男性 二中校区
柏崎クリーンデー 参加者（協力者）が各家庭まで届いていない。当日は市側で協力を呼び掛ける。★場所によってはゴミ・草ぼうぼうの
所がある。美しい柏崎市は市民全員の願い。全員で！

545 70歳代以上 男性 二中校区 医療機関、高齢者福祉の充実をお願いします。
546 70歳代以上 男性 二中校区 元気がない柏崎（死に町）若い人の力でアイデアを出し元気にして欲しい。（例）夕陽ドームで映画を見る！
547 70歳代以上 男性 二中校区 特になし
548 70歳代以上 男性 二中校区 ・幼児、子供の遊びが少ないし、遊具を考えてほしい。・誰でも最高学府までいける、教育環境にする。

549 70歳代以上 男性 東中校区
国道８号線バイパスの全通に尽きます。若い時、県外営業の仕事で柏崎市と同規模の所をいろいろとまわっていたが早期に道路が開通し
ていくのを見て、ここはのんびりしているなあと痛感しました。中越沖地震後早まるかと思っていたが、あいかわらずといった感じ。な
さけない！

550 70歳代以上 男性 東中校区 港を整備し、国際貿易を目指す。

551 70歳代以上 男性 東中校区
老人施設と子供たち（未修学）がいっしょにあそべる又助け合える様に場所が出来ないものですか。夢の森公園みたいな所に老人施設と
子供の保育所みたいなものが同じ場所に出来ないか又学校の運動場もあり、子供、小学生、中学生、老人がいっしょに活動出来る場所が
出来たら最高と思います

552 70歳代以上 男性 東中校区

佐藤池サッカー場の軽井川行き道路の桜の木がおそらく40年くらいたっていると思いますが60本くらいの中で高さが1m50cmくらいが数本
等間隔で植えられたと思いますが所々枯れて見えません。あとの数十本は2mぐらいしかのびていません。これは除草剤を使うからだと思
います。私の所の桜の木（山桜）は25年くらいで8ｍくらいで幹は32cmくらいです。本来、桜の名所になっていたはずです。管理している
人はなぜ大きくならなく枯れるのか考えないのでしょうか。これも地球温暖化につながると思います。上越市、佐渡、福井県では除草剤
禁止ときいています。せめて柏崎も公共の場所だけでも禁止にしてもらいたい。防災スピーカーの時報の音楽が爆音でよく散歩中50ｍく
らい離れていても私でもビクットします。地球は人間だけの住む所ではない虫や取りでしたら気絶する音です。ぜひアンケートを取って
時間を短くするか中止してもらいたい。それからよく散歩中出会った人に挨拶するんですが返礼してくれる人は10人中2人でそのうちの1
人はこちらも見ず頭をコクットあとの8人はまったくしてくれません。日本人はダメになったと思います。そんな人が子供育てるのですか
らまともな人がどんどん自分勝手のわがままな人間がふえると思ってます。

553 70歳代以上 男性 東中校区 高齢化が進む状況と若者の都市部志向の状況から魅力ある街創りは若者とお年寄りの両者を包含した対応が必要に思います。
554 70歳代以上 男性 松浜中校区 ・避難道路の整備、木や枝の伐採（定期的に行う）・交通の件「あいくる」の件

555 70歳代以上 男性 松浜中校区
下水そうじは市がやること！特に７５才以上は市の方で自治体に参加しないように指導すること！市道に関しても同様である。※私の親
は下水そうじで転んで骨折し２か月入院した。自治体からの見舞いもなし、下水そうじ、市道の草刈りは市がやることである！！5ｍ以内
の市道の除雪しないのもおかしい！

556 70歳代以上 男性 瑞穂中校区 海の街柏崎に負けない様もっともっと海の行事を増やしてほしい
557 70歳代以上 男性 瑞穂中校区 冬場の大雪の時の除雪対策
558 70歳代以上 男性 瑞穂中校区 櫻井市長の退任を望む

559 70歳代以上 男性 南中校区 若い人の所得を確保する為、原子力発電所を稼働させる。新たな産業として高齢者用のリゾートプランなど行い新たな産業育成を計る。
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560 70歳代以上 男性 南中校区
・災害避難や雪害等に対応するため道路網の整備が重要
・太陽光発電ではソーラーパネルの設置場所、方法、災害対策が必要で景観にも配慮するべきと考える。

561 70歳代以上 男性 南中校区 若い人材にまかされる。

562 70歳代以上 男性 無回答
・市職員が多すぎる
・市長の私利私欲的な態度
・市役所内の光熱費を削減する事

563 70歳代以上 男性 わからない 特に無し

564 無回答 答えたくない 無回答
若者の年収アップの為、企業の誘致、子育て世代への手厚い保証。人が減少しても対応できるよう、システムのAI化。どこの市町村もそ
うだが特に新潟県は人口の転出率が全国トップクラスです。もはや老人ホーム。この市に未来で活気あふれる市を期待するのは酷なこと
なので、今を頑張る若者に少しでも良い施策を願います。

565 無回答 答えたくない わからない 無い

566 無回答 女性 無回答
市長の市政に疑問が残る。市内に全く活気を感じない。このような柏崎市で良いのか。駅前が閑散として「何もない」観光客の方が話し
ているのを耳にした。恥ずかしい。

567 無回答 女性 無回答 原発を再稼働しないでください。安心安全なまちにして下さい。

568 無回答 無回答 無回答
・K1～K7　全７号機すべてを動かし雇用を最大限生み出す。・広報かしわざきの発行は毎月ではなく、２ケ月に１回、３ケ月に１回とか
で十分ではないか。紙代その他の経費がもったいない。実際利用していない。年に１回年に２階ぐらいの発行でwも十分である。その他の
お知らせやくばり物も不要と感じる物が多い。必要なら、自分たち市民が必要な所に情報を取りに行けば良い。

569 無回答 無回答 無回答
・K1～K7　全７号機すべてを動かし雇用を最大限生み出す。・広報かしわざきの発行は毎月ではなく、２ケ月に１回、３ケ月に１回とか
で十分ではないか。紙代その他の経費がもったいない。実際利用していない。年に１回年に２階ぐらいの発行でwも十分である。その他の
お知らせやくばり物も不要と感じる物が多い。必要なら、自分たち市民が必要な所に情報を取りに行けば良い。
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